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ЗАВЗЯТА Б1ТВА В 
Поголоска про протиреволюцію в Росії і проголошена Алексі'я Николаєвича цареві. 
Німецькі посли остро критикують поведене німецьких війскових властий на Україні'. 

Україна і Болгарія рішучо протестують проти влучена Бесарабії до Румунії. 
ВІСТИ З УКРАЇНИ. 

tor at Лггяс-v Citv on April 2D, 
of October f,. 1917). 

УКРАЇНА І БОЛГАРІЯ ПРОТИ ЗЛУКИ БЕСАРАБІЇ 
З РУМУНЇЄЮ. 

АМСТЕРДАМ, 26. цьвітня. — Німецьке часописі. „Альге-
маппс Найтўиѓ" в Весен доносить, що по приїзді до Букарешту 
д-ра Кі.тьмапа і барона Буріяна, міністрів загр, справ централь-
них держав, румунський договір буде предметом точного про-
вірсня, в чім візьме участь також румунський король Фер-
динанд. . 

На порядку дневнім буде також справа Бесарабії з причн-
ни протестів, які внесли Україна І Болгарія проти злукн Беса-
рабії з Румунією. 

(Бесарабський сойм ухвалив буй но голосами проти 5 злу 
чити Бесарабію з Румунією. Українське правительство внесло 
протест проти такої злукн з причини, що ОКОЛО 20";, населена 
В Бесарабії становлять Українці. Правдоподібно українське 
правительство зажадало відокремленя українських повітів під 
Бесарабії та-прилучепя їх до української реиублики). 

" ^КРАЛНСЬИІ ЇЄЗІЯНЕ ЃЇРЬЇИ Р Е К В І З И Ц І Г З Б І Ж А . " 
Часто приходить до битви, в яких по обох сторонах 

падуть 'жертви. 

ВАШІНГТОН, 26. цьвітня. — Положене Австрії під зглядом 
поживи є грізне. Телеграма, яка тут нині̀  наспіла з дипльома-
тични.х кругів, описує се положене, як слідує: 

„Урядове оповіщене, оголошене у ВІДЄНСЬКИХ часопнсях, 
вказує на великі трудносте щодо поживи, які приходить ся 
Австрії поборювати.'В урядовім ОПОВІЩЄКЮ говорить ся, що за-
собн збіжа, які походили з румунського жнива, є вже зовс'ім 
вичерпані та що пшениц'і з України не можна скорше надїяти 
ся як перед кінцем місяця. Супроти таких відносин правитель-
ство мусить забрати збіжеві засоби, які лишили ся в руках се-
лян для їх приватного ужитку. 

„Оповіщене кінчить ся словами, в яких австрійське прлви-
тельство зраджує страх перед можливими наслідками такого 
заряджена, а яке селяне приймуть з великим невдоволеием. В 
оповііценю говорить ся іменно, що правитсльсвто не закриває 
трудності, в переведеню такого розпорядженя, але воно надї-
єті. ся, що селяне сповнять патріотично обовязок, якого від 
них жадаєть ся". 

Реквізиція збіжа на Україні, переводжена Австрійцями і 
Німцями, прибирає острий характер, доносить дальше телє-
грама. Селяне виступають проти сього і держать жовнїрів яко 
полонених. Часто приходить і до боротьби, в якій обі сторони 
поносять втрати в убитих. 

НЇМЕЦЬКІ ПОСЛИ КРИТИКУЮТЬ ВІИСКОВІ ВЛАСТИ 
ЗА ЇХ ПОВЕДЕНЄ НА ЎКРАЇНЃ. 

Посол Ерцбергер називає повелене „впрост обурююче". 

АМСТЕРДАМ, 27. цьвітня. — Навіть, старанно цензуроЌ-
ниіі звіт дискусії, переведеної на вчерашнім засіданні головної 
комісії в берлінськім парялментї, не може закрити факту, що 
посли висказували своє невдоволенє супроти війскових адмінї-
страцінннх властий. 

Провідник соціялїстичної більшости, посол Шайдсмаи, зро 
бив закид, що інформації, які уділено комісії щодо нападу на 
Зебруѓ були що „найменьіне ми`льні". Посол Шайдеман говорив 
дальше про невдоволенє, яке панує на Украінї, та про відмову 
зі сторони війскових властий иограннчним народам, які хотіли 
висказати свої жалі перед німецьким правительством. 

Посол ґотгайн (поступовий) заявив, що війскові зарядже-
ня, переведені на Україні, не осягнуть своєї цїлн. 

Посол іМатіяс Ерцбергер, провідник центра, назвав посту-
поване війскових- властий на Україні „впрост обурюючим". 

Відповідаючи на сі закиди, ген. Врісберг заявив: 
„Сила українського правительства є слаба, а ми мусимо пе-

ревести иаіиі JtbMHhWni'uibAT) п'оживи І з тим ми не можемо жда-
ти. А се дас^ь. ся, осягнути лише при помочи війска". 

В Австро-Угорщині. 

НЕВДОВОЛЕНЄ ПРОТИ ЦІСАРЯ КАРЛА ЗРОСТАЄ. 
ЦІРІХ, 27. цьвітня. Телеграма з ВІДНЯ до „Берлїнср Таґс-

блят" доносить, що у Відня утворено „партію проти цісаря Кар-
ла", в склад якої входять визначні особи з цісарського двору. 

Замінна торговля між Україно-
ю і центральними державами. 

ВАІШНГТОН, 24. цьвітня. — 
І Неурядові вісти, які тут надій-
чізи, доносять, що Україна зо-

1 бовязала ся доставляти цен-
тральним державам зразу по 5 
мілїонів пудів збіжа місячно. 
(Один пуд рівнаєть ся 36 аме-
риканським фунтам). 

Як се доносить українське 
"рапительство, Німеччина і Ав-

rrpo-Угорщина мають одержа-
ти від України 75.000 пудів на-
сїня конюшини, 500.000 насїня 
білих буракІВ, 2,000.000 пудів 
цукру і 30,000.000 пудів збіжа. 

В заміну за тс Україна має 
одержати 'між нншнми товара-
ми 17,000.000 пудів угля длі 
Києва і Одеси, 'друкарські ма 
шини і 11,000.000 ярдів сирого 
полотна, зробленого з паясро 
вої і конопляної матерії. 

Перші транспортќ збіжа 
з ўкраїни. 

ЛОНДОН, 27. цьвітня. Про 
зпсѓдапє ради поживи, яке від-
було ся в ПЯТННЦЮ В парлямен-
тї в Берлі'ні, і па якім ведено 
дискусію в справі обнизеня 
порцій хлїба, подає урядовий 
звіт оте'ѓ вісти: 

„Ухвалено, що теперішнє по-
ложепє щодо поживи не є так 
критичне, щоби заходила ко 

інечність переводити того род; 
заряджень під теиерішну пору 
Власти займуть вижидаюче ста-
новище і будуть вважати на те, 
як скоро будуть приходити 
транспорті! збіжа з України. 
Перших кілька транспортів вже 
прибуло". 

До се'ѓ партії належать навіть, 
ісобн, які були особистими 
приятелями ц'Ісара Франц По-
сифа. 

ОЛОВИИМ аргументом, якого 
нони вживають проти ц`ісаря 
К'арла, є те, що він улягає вп.ти-

м цїсаревої Зити, яка не ПО-
трафила станути у вноших дер-

них справах на стаповніш. 
інтересів Австрії. 

Мати цїсаревої Зити одержала 
приказ опустити Австрію, 
ПАРИЖ, 28. ЦЬВЃТИЯ. Кня-

гиия Марія Аитоанета, мати цї-
саревої Зити, одержала приказ 
в протягу 24 годин опустити 
границі Австрії і до кінця війни 
не повертати до краю, як се 
доносить телеграма зі Женеви. 

Австрійський преміер мав 
уступити. 

ЛОНДОН. 27. цьвітня. 
Телеграма з Ціріху доносить, 
що др. Зайллєр, президент ав-
стрійського кабінету вже в 
друге предложив свою рези-
гнацію. Яко причину своє` ре-
ЗНГЇіаЦІЇ мав подати теперішнє 
політичне положене Австрії. 

Внутрішні відносини В обох 
поло'винах монархії стали ду-
же напружені. Ситуація стала 
ще тяжіпа через агітацію в 
справі виборчої реформи на 
Угорщин'і та через домагаия 
поодиноких народів в австро-
уторській. монархів 

Перший раз внтс був др. 
Зайдель резиґнацію в лютім, 

коли то польські-посли pmm-
ін голосувати проти буджету. 

Однак тоді ці'сар КарЛО не 
приЙНИВ резиґнації кабінету. 

Вістка про поповну резн-
гнацію д-ра Зайдлєря не є ще 
потверджена. 

Архнепископ на чолі національ-
ного руху полудневих Славяи. 

1OJ ІДОІ І, 27. цьвітня. — Ко-
респо'идент а' Гаги доносить, 

„Ексчендж Телеграф", що у 
ВІДНЯ викликало велику несио-
дїванку вістка, що папський 
посол розпочав слідство на жа-
данє австрійського правнтель-
ства проти архиепископа в Лю-
блянї. 

Архиепископа обжалувано, 
що він станув на чолі націо-
нального руху полудневих Сла-

, якого цїлн рівнають ся 
державній зраді. 

Тисячі полонених Поляків ги -̀
нуть на Угорщині. 

ЦІРІХ, 27. ЦЬВІТНЯ. — Телє-
Грама з днпльоматичних кругів 
З Риму доносить, що Мадярн 
старатюь винищити польський 
нарід. Телеграма звучить: 

„Листи з табору полонених в 
Пуштіягаза, в якім находять ся 
полонені Поляки, доносять про 
иечувані насильства. Поляки 
впрост гинуть з голоду. Шире-
ню заразливих недуг не проти-
дїлаєть ся. Здасть ся, що бажа-
иєм Мадярів є винищити поль-
ський нарід". 

В Росії: 

ПРОТИРЕВОЛЮЦІЯ В ПЄТРОГРАДї. 

Царевич, Алексій Николаєвич, проголошений царем Росії. 
ЛОНДОН, 27. цьвітня. — Телеграма з Копенгаген до „Екс-

чендж Телеграф" доносить, що в Петрограді вибухла протире-
волюція. 

З Петрограду, вже цід кількох днів не надходять жадні ві 
сти, лише дорогою через Фінляндію приходять поголоски, UK 
в столиці прийшло до поважних заворушень та що кружнть 
чутка, що великий князі. Алексій Николаєвич зістав проголо-
шений Царем Росії та що великий князь Михайло Александро-
ввч є головним провідником протиреволюиії. 

Великий князь Михайло Алеќ- і— 3 Або (Фінлянд'ці) надійшли 
сандрович регентом. вісти до Стокгольму, що вели-

кий князь Алексій Николаєвич, 
КОПЕНГАГЕН, 27. цьвітня. І син бувшого царя Росії, зістав 

ррогрдоіЦеинй царем-М вели 
кий ЗДнгзІ. МихайлоІ 4лгксан-
дрович його регентом. 

В протиреволюиії підозрівають 
руку Німеччини. 

ВАШІНГГОН, 27. цьвітня. -
Донесеня з Копенгаген про 
протиреволюцію і покликане на 
престол царевича кажуть здо-
идувати ся, що ц'іла ся справа 

є добре уп.тянована Нїмеччи-
іою, яка має намір привернути 

її Росії монархічний устрій. 
Департамент загр. справ вже 

від довшого часу не має жад-
них вістий від посла Френсіса 

Вологди, тому її нові вісти не 
не були би жадною несподїван-
кою. В тутсшннх динльоматнч-
ІИХ кругах вже від довшого 
асу панує переконане, що в 

Росії роблять ся-Заходи в цїлн 
верненя монархічної дер-

жавн, в чім помагають нїмсць-
:і ВПЛИВИ, гроші і інтриги. 

Перенесене осідку прави-
сльства з Петрограду до Мо-
кви, як думають, промостило 

дорогу Німцям до переведени 
тюженого пляму. Одержані ві-
ти доносили, що н'імецькі жоп-

нїри, колишні полонені, запов-
ннли Петроград, роблячи з 
іього німецький центр. 

П а н у ю ч и іі нелад, брак 
срсдств поживи і инших конеч-
ннх товарів викликали серед 
російського населенії, а пере-
дівсїм но містах, велике невдо-
воленє. Серед таких обставин 

с є річею виключеною, що 
ротиреволюція, хоч вона має 

на цїли привернене монархії, 
знайде сильне поперіте серед 
невдоволеного населена; І 

Настрій проти большевиків. 

ВАиііНҐТОН, 27. цьвітня. — 
Телеграми з днпльоматичних 
кругів з Росії вказують, шо се-
ред російського иарода є заміт-
ннй новий рух прОтИ держав-
ної солїдарности і велике не-
вдоволене з причини упадку 
промислу, торговлї і хлїбороб-
ства. 

Наразі годі близше означи-
і, чи причиною такого руху є 

невдоволенє з політики боль-
шевицького правительства, чи 
постійна влізливість Австрійців 
і Німців на російських землях. 

Брак всяких вістий з Росії. 

ВАШІНГГОН, 28. цьвітня. -
До пізної ночн департамент 
загр. справ не одержав жадних І 
дальших вістий анї потвердже-
ня дотеперішних донесень про 
протиреволюцію в Росії. 

Департамент загр. справ за-
явив, що в протягу дня не о-
держав жадної вістки від посла 
Френсіса анї зі жадного нншо-
го жерела, яка би могла близ-
ше пояснити донесеня про ви-
бух протиреволюиії. 

Урядники російського со-
солкства знають .інше те, що 
подали були часописи. 

З огляду однак, що сї пого-
лоски прийшли тут від динльо-
матичних кругів зі Швеції, Да-
нїї і Фінляндії, тому вони заслу-
гують на віродостойність. 

НА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ. 

НАСТУП НЇМЦЇВ КОЛО ІПРУ. Ц 
Завзята битва в околиці Ѓангар, на схід від Амену, 

триває дальше. 

ЛОНДОН, 26. цьвітня. — Урядовий зпіт англійського ѓо-
лоиного штабу звучить: 

„Па північ від ріки Ліс в околиці горн Ксмель прийшло до 
завзятої битви. Неприятелеви вдало ся остаточно заняти села, 
Дранутр і Кемель, та гору Кемель. 

„Неприятель перевів вчера наступ при помочи 9 дивізій. 
Нині рано француські і англійські полки розпочали протина-
ступ, який був зразу успішний. Пізнїншс однак неприятель, о-
державшн сьвіжі сили, відновив наступ, через що наші війска 
були приневолені уступити назад в напрямі Льокр і Ля Ќліт. 

„Нині досьвіта француські і англійські війска перевели на-
ступ на становища нсіірнятедя в околиці Ѓангар і посунули ся 
в деяких місцях серед завзятої битви трохи наперед"." 

німці ЗДОБУЛИ гору АЉМАШГкоЯіо tapyT" 
Число полонених виносить 6.500 коло Іпру і 2.400 над Сомою. 

ПКРЛЇН, 26. цьвітня. — Ні'мецький урядовий рапорт зву-
чить: 

„Наступ армії ген. Арніма на гору Кемель перспемний зон-
сїм успішно. Сама гора, яка панує далеко над франдрійською 
НИЗИНОЮ, находить ся в нашім посїданю. 

„Гора і місцевість Ст. Ельой здобуті. Підчас битви здобуто 
богато укріплених фарм. 

„Гору КЄМель здобули пруські і баварські війска ігристу-
пом. Також сел'о Дранутр і гори на північний захід від Флеґель-
гок находять ся в наших руках. 

„Дотепер начислено поверх 6.500 полонених. Більшу части-
HV полонених-становлять Французи. Між полонини находить ся 
т'акож один француський і один англійський командаит полку. 

„На полуднє ріки Соми село Вілер-Бретоно годі було за-
держати у своїм посїданю супроти сильних протиішпадів не-
прнятеля. Протннаступ неприятеля на схід від сеї місцевості! 
відбито. Число полонених на сім боевім фронті зросло на 2.400". 

Німці організують свої сили 
д'о нового наступу. 

З АНГЛІЙСЬКОЮ АРМІЄЮ 
У ФРАНЦІЇ, 27. цьвітня. — Нї-
мецька артилерія вправд: про-
довжає дальше сильне бом-
бардованє становищ алїянтів 
в околиці горн Кемель, але нї-
мецька піхота не переводила 
НИНІ жадних нападів. 

Армія ген. Арніма заходить 
ся коло укріпленя вчера здо-
бутих становищ та зреоргаиї-
зованя своїх сил до нового 
наступу на захід від Кемель. 

Німецький командант буде 
старав ся передівсїм стягнути 
нові війска для виповненя бра-
ків, спричинених вчерашною 
битвою. Німецькі війска, по-
терпіли тяжкі втрати. Яко при-
мір розміру німецьких втрат 
може послужити вид побоеви-
ща, на якім била ся одна ан-
глійська дивізія. Втрати Нїм-
ігв у сій битві були чотири 
рази більш ніж втрати сеї дн-
візії. 

Безперечно такс, порівняне 
не дасть ся премінитн до цїло-
го боевого фронту, але мож-
на певно припускати, що втра-
ти Німців в многих місцях пе-
ревисшали втрати алТянтів. 

Армія ген. Арніма, яка пе-
ревоДила вчера ніступ;' Скііа-
дала ся з яких 10 дивізий. Се 
значить, що на 10 кільомстро-
вім боєвіи фронті між Дра-
нутр і Кан'алом Іпр-Комен Нї-
м'цї кинули до атаку проти а-
лїянтів 120.000 війска. Одна 
з німецьких дивізий прибула 
туди доперва 24. цьвітня з бо-
евого фронту зпід Вердену. 

Англія говорить про можли-
вість опорожненя нристаний. 
ЛОНДОН, 28. цьвітня. — Де-

які часописи починають прнго-
товляти загал на втрату при-
станнй над каналом. Недільна 
„Тайме" пише отеє: 

„Не дасть ся заперечити, що 
втрата гори Кемель є значним 
тактичним успіхом для неприя-

тому треба бути прцго-
тованнм також і на дальші не-
приємні вістн. Коли неприяте-
леви удасть ся посунути свою 
лінію поза Кемель, наші війска 
будуть приневолені опорожни-
ти Іпр. Опорожнене сеї місце-
вости не означає ще, що опо-
рожиене пристаний Дункірк-
Кале I Больонь, є конечне, але 
така можливість може насту-
пити. 

„Треба памятатн, Що Німці 
не можуть виграти війни, не за-

Іпру і пристаний над ка-

Нїмецький шсйрцеліінй побіди. 
АМСТЕРДАМ. 26. ttbBlTHW.-i-

Нарід, який бажав нас зниши-
ти, копає сам собі гроби", зви-
вив німецький цісар п розмові 
з коресиондеитом „Дісельдор-
(Ііер Аицайгер", Карлом Розне-
ром. 

Цісар Вільгсльи, говорячи 
про великий успіх остатноі ао-
енної позички, заявив дальше: 
„Наша побіда на поли битви і 
побідн Німців дома мусять пе-
реконати противників, що ми 

(Продовжене на стор.' 2-f {ft). 
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ми було випадково, без наказу 
Генерального Секретері#ѓў, за-
тримано деяких членів военно-
революпійного комітету, але 
сьосо-ж дня випущено. Розбро-
єне зроблено було 6е.г пролитя 
краплї ќрови з боку розброе-
них, але в той же час було вби-
то одного українського коза-
ка-богданівця і чотирох ранено. 

Не ховаючи нї одного свого 
кроку як в політичній внутріш-
ній так і в зовні'шній діяльності!, 
стоячи на позиціях соціялїстич-
нлгО'Правительства органїзова-
- Й # е м о к р а т ц ^ р а Ь и , її се-
Жяства, №$в$В.7в2В салдат-

звертаеШдЙвВІІЃої частини ро-
бітниі}тЬІуіяМІ^ведЛо в по-
милќ`У Нашими несов№ними но-
лгд-ичними противниками, з о-
сторогою: ворожнеча робіт-
ництва проти Центральної Ра-
ди є ворожнечею проти укра-
їнського селянства, яке по 
справедливоети має найбільшу 
силу як в Раді так і по всій Ро-
сії. Ворохшеча робітництва з 
селянством,- міста з селом, є 
тільки на користь реакції, бо 
розбиває ейли всеї революцін-
ної демократії.. Селянство укра-
їнське, найбільше представлене 
в Раді, найбільше грабоване 
царизмом, найбільше покрив-
д ж е н е д о революції, соціально, 
національно і політично, не до-
пустить, аби його Відроджене 
було знесене агітацією зай-
иілих з півночи Росії анархі-
стичних елементів. -З 

Центральна Рада і Генераль-
ний Секретаріят, якозисші ор-
гани влади українського селян-
ства, робітництва і салдатства, 
заявляють: мир всьому сьвіто-
вн, земля трудовому народови, 
робітцицтву — економічні, со-
ціяльні реформи, а всій людно-
сти — демократичні свободи, 
але в формах організованих. 
Не тільки руйнувати, аЛе і бу-
дувати, творити нове. 

'І СЮ позицію Генеральний 
Секретаріят буде боронити всї-
ми силами від` всіх, хто-б не за-
чотїв її зломити. 

Підписали: Голова Ґснераль-
зого Секретаріятў В. Вннни-
ченко. 

За генерального писаря І. 
Мірний. 
Київ, ЗО. іпгтопадв (1Л. грудня) 1017. 
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Справа українського збіжа. 
Як звісно, по заключеню мира в Берестю Литовськім 

говорив тодїншин рвстро-угорсьгай мінїстер заграшічннх 
справ ґраф Отгокар Чернш , щ о сей мир заќлќічили цен-
тральні держаііН для хлі'ба. Він говорив, що центральні дер-
жавн. себто Австро-Угорщина і Німеччина, дістануть з У -
країнн стільки збіжа, щ о облекшать голодовий стан в обох 
тих дерікавцх. 

Однак опісля иоявплн ся голоси в пресі' в Европі і в 
Америці', які подавали в сумні'в пад'ѓ'і Черніна. Роѓлі коро 
спондепти шісалй. щ о на Україні' є також недостача збіж; 
в крім того такѓт розлад в комунікації, що годі' мати надію 
на вивіз хліба, цукру і худоби з України. 

З ВІЖУЧОЇ ХВИЛІ. 
й 

Російські неспод'іванки. 
Є давна російська приповідка, що Росія є краєм немож.ти-

вих моЯсливостий. 
Длятого ніхто не подивував би ся, як би на місце „росій-

скої соціялїстіческої, федератівної, савєтскої республіки вер-
нула ся знова царська Росія. 

НиИ'і вже більціе як три тнжнї, як з Росії, а властиво з Мо-
сковщини, нема жадних безпосерсдних вістнй. Заграниця віД-
тята від Москви і Петрограду і жадна вістка тепер не проді-
стаєть ся з царства Леніна. 

Ая$ледвн посередною дорогою в минулу нед'ілю прийшла 
чутка, що в Московщин'і соціалістична держава переміни 
п'аѓло знова в царську. Мала вибухнути там контр-револі 
і контреволюціонерн "мали посадити на престолі царського 
синка Алексія Миколаевнча; однак що він має ледвн 14 літ, то 
покищо управителем Московщини в його імени мав би бути 
Гірат цар'я Михайло Александрович. 

Та чутка покищо є чуткою і вимагає ще потвердженя, од-
пак се, иіо в тій чутці говорить ся вже про форму нового прав-
л'іня в „новій Росії" і у „відновленій" Московщині', вказувало 
Ѓж, що контрреволюцію зробили крайні праві елементи, себто 

- чорносотенці', хмара усунених бюрократів (урядників), ґе-
нералів, офіцирів, шляхти, жандармів, поліції, ну і їх „лівого 
хвоста", кадетів. 

Не було би зовсім н'ічого дивного, як би сс стало ся фактом 
Від крайности до крайности один крок. 

Лені'н будував свою крайно СОЦІАЛІСТИЧНУ републикў, яку 
опер на горстці своїх прихильників і чорносотенців, котрі : 

шли йому на поміч, удаючи прихильників, а по правді' вий. 
даючи тільки на нагоду, щоби доконати замаху. 

Чи тяжко з такого положеня' до повороту царизму? Чи 
тяжко зломити горстку загорільцїв, як проти них є ціла хма-
ра чорної сотні, а як дійсні оборонці революції -або сидять в 
оольшевицькнх тюрмах, або позбавлені тими загорільцями 
ѓсякої участи в правлїню і перебудові краю? 

Розумієть ся, що ні'. Бачив се добре ставний російський 
письменник Максим Горкий і остерігав большевицькнх варятів 
перед їх божевільною „полі'тикою". Він писав у своїй газет'і 
„Новая Жізнь", що большевики готують вільній Росії гріб; що 
нони улекшують поворот царства; що Росія ще не дозріла пр 
мислово, аби її перемінити в соціалістичну державу; т о та 
переміна не може стати ся нагло. Називав він їх злочинця: 
п остерігав загал перед ними, але що-ж, коли темна маса іш 
за ними, і поки та маса стріляла противників большевицтва, 
поти воно трималось. 

Писав ще Горкий так: ‚.Я бачу, що Москаль не є спосібний 
до правлїня і що Росії готуеть ся чуже правлїне". 

І справдили ся його слова, бо на території дашюї Рос: 
найшли чужі господарі, Німці з заходу, Японц'і зі сходу, а в 
середині може й вернуть ся ті царі, що звуть себе Романовн-
ьіи, а вони властиво є з німецького роду. 

Отеє те варяцтво, яким темні люди і серед Українців в Злу-
чених Державах та в Канаді запалювали ся й одушевлялись. 

Колиж Українська Центральна Рада намагала ся з ус і̀х сил 
охоронити український нарід перед сею московською пропа-
стню,то-.ті. темні люди ще й проклони сипали на дійсних і щи 
рих оборонців української революції. ` . Українські недільні концерти в Ню йорќу. 

Товариство „Українська Бесіда" в Ню Порќу дала почин 
до українських недільних пополудневих концертів в Ню йорќу 

Піірщїщ ‚тіакии концерт заходом і силами „Укр. Бесіди" 
г.ідбувКся в минулу неділю в концертовій галі Українського 
І Іарод$огоТДрму. 

Концерт^`випав дуже красно. Особливо визначили ся панї 
Корнафвал'Рубінівна та пп. Корикора і Лавришко. 

Піблнка була дуже вдоволена сим першим гарним кон 
пертоюѓ і певгібтрадо прнвитає і дальші подібні концерти Укр. 
Бес іду „ sllft4. , 

ЯА' звіейоі після закона нюйорського стеиту, в неділю не 
пільноУдавати„р місцевостях сього стейту представлень. Для-
того наприклад, в Ню йорќу в неді'лю театри позамикані, але в 
д е я к и ^ є недільні кбнцерти, які тїшать ся великим успіхом се 
ред ріАннх.народностий міста. Українська публика в Ню йор 
ќу хочймвміівевфпстати з тих концертів, то одначе вона тужи-
.та за своєю-прекрасною українською піснею, яку мала наго-
ду почути хиба` від часу до часу на річних концертах. Тепер 
ч надіїЃ,' що сЄЗДіінить ся; що ук'раїнська публика з Ню йорќу 
Й околиці мати-ме змогу кождої неділі почути свою рідну пі-
сню на концертах Укр. Бесіди в Народнім Домі. Публика пев 
по віддячить ся хорови Укр. Бесіди громадною участию, а у 
4піх тихі кеяцврйіл Може послужити добрим приміром і для^ 
других українських кольонїй в Америцї. Такі часті українські 
концерти розбудять більшу любов до рідної музики і вони 
можуть статись важним чинником в культурнім житю амери 
"анської України. 

УКРАЇНСЬКІ ПАТРІОТИ 
ТІ, що мають горяче серце для свого народу, любують ся, коли 
читають патріотичні, тепло написані статї, вірші та поклики. 
Такого матеріалу є повно в календарќ Українського Народного 
С.оюза на 1918 рік. Хто хоче добре навчити ся патріотичних 
і исловів, нехай вивчить патріотичні статї і вірші на память. Що-
би навчити ся на память, треба мати книжку. Тому кождий 
горячий патріот нехай стараеть ся купити собі календар У. Н. 
Союза на 1918 рік. Календар дуже дешевий, бо коштує лише 
f 0 центів. Коли по деяких українських кольонїях є гуртки па-
тріотнчної молодїжи, то нехай всі разом поскладають по 50 
центів і вишлють одно замовлене на таку адресу: 

" S V O B O D A " 
83 Grand Street, Jersey City, N. J, 

. . . . i n . . . . . v . - . . . V . J " f V ` 
її̀  пЬищьких. ан'і австрійських ані` рот 
- Тг тільки амернкаиські або апґлїнські. 

Тепер показало ся. щ о правда була по еородииї. ќїй 
великі иадїї НЄ були оправдані, апї не мала рації' повна без-
надїйиість на спроможність Укра'їни доставити поживи су-
СЇДНИМ державам. 

Показало ся. що па Україні' є ще доволі' збіжа. цукру 
худоби і що якась частіша засобів може бути вивезена за-
границю. 

Однак показали ся найбільші перепоїш при закупні' 
перевозі 

Спеціяльннй кореспондент нюйорського дяевнпка ..їв-
ніиґ Пост" з Щрѓху, в Швапцарії . ШППЄ, що великі склади 
збіжа на Україні' нроиали підчас революції'. Населене ро 
зібрало ті склади між себе і тепер, хто хоче купувати, то му 
сить купувати В НаСЄЛЄНЯ. Мусить скуповувати у меньшнх 
(-кількостях: внвознти із с'іл до зелїзннць і відтам транспор-
туватн дальше. Другові перепоною прп скуповувані) Щю 

пнніе ceil коресгіондент, є те. що українські селнпн не 
хотнтАіМішнмати 
сійеькті^і`ріііппй 
Через те. шшіе він. німецькі бізнесмени скуповують аме-
рнканські паперові долярп і ВНҐЛЇйСЬКІ сторлїнґп у бі.іь-
шнх скількостях і платять ппмн українськпм селянам за 
збіже й пнші средства поклеп. 

З того впдло, що Нїмцї мусять вже ішпозптн певну 
скількісті, поживи з України, однак, зќ сказано, се скіль-
кість невелика. 

Потверджує се між іпиішм і н'імецька урядова заява з 
2G-ro с м.. в якій сказано, що покищо порції хл'іба в Пї-
меччшгї не будуть зменьшені, бо ііііавптельство щ е впжн-
дає на ВПСЛїД ввозу збіжа з і України. KiJjBKb АЃрансиортів. 
сказано там. вже прибуло до Пїмеччшш. 

Иравптельства центра.іьипх держав не зважали бп иа 
потреби українського пасе.іепя і забрали би, скільки би 
ліпи МОГЛИ, але тепер мўе'ѓли ще оставити па засів і, коли 
жнива вдадуть ся. то щойно в ОССНН можуть споді'ватись 
більше иоживіГз УкраїніЃ. 

За тих кілька місяцїи Німеччина певно подбає, щоби 
уліпшптл перевозові средства з Україніста буде старатись 
вивезти як найбільше поживи до себе і до Анстро-Угогнплни. 

всупереч з інтересами великої 
більшости трудового козацтва. 
Рада пропускає через свою те-
риторію війска до Калєдіна, 
відказуючись пропускати вій-
ска проти Калєдіна. 

Стаючи на сю дорогу незви-
чайної зради революції, на до-
рогу піддержки злих ворогів 
як національної незалежности 
народів Росії так і совітської 
властн, ворогів трудящих і при 
гнетених мас, кадетів і Калє 
дінцїв, Рада примусила би нас 
без ваганя обявити їй війну, на-
віть тоді, як би вона вже була 
загально признаним і безсум-
нївним органом загально при-
знаної державної власти само 
стііиіої буржуазної української 
републикн. А тепер, через вис-
ше сказані умови, совіт народ-
них комісарів ставить Радї пе-
ред обличем народів ўкраїн-
ської і російської републикита-
ќі питаня: 

1. Чи Рада обіцюе відказа-
тнсь від дезорганізації загаль 
ного фронту? 

2. Чи Рада зобовяжеть ся нг 
далі не пропускати без згоди 
верховного главнокомандуючо-
го ніяких війск на Дон, Урал і 
другі місця? 

3. Чи обовязуеть ся Рада да-
вати допомогў революційним 
війскам в діл'і їх боротьби з Ка-
ледінськнм і кадетським контр-
революційннм повстанем? 

4. Чи обовязуеть ся Рада при-
інити всі спроби розоруженя 

совітських полків і робітничо'ѓї 
красної (червоної) гвардії џа 
Украінї' і вернути зараз зброю 

ім , (укого вона буіж$ взята? 
К^і)г совіт народних; коміса-

рів через сорок вісім годин не 
одержить відповіли на своє по-
відомленє, він буде вважати 
Раду в стані відкритої' війни 

роти совітської власти в Росії 
на Україні. 
Совіт народних комісарів 

Прсдсїдатсль совіта народних 
комісарів В. Ульяиов (Лен'ін). 
Народний комісар зовнїшних 
справ Троцький (Бронштайн). 

Віл Генерального Секретаріятў 
Української Народної Репу-

блнки. 

поживу з Увраїп 
і нейтральні дера : ІЗ 

шпеппцю. 
спсціяльио 

і . .Пає Дірхер ІІаніуш'` 
І)ДЇ Швайцарія мас наді': 

шние. ще 
ь що буде 

На нон 
мають наді'ќ 
Швайцарія і Роляндія 

Швайцарська ґазеп 
ПО СКІНЧЄНЮ ВІйНИ на с х 
спроваджувати пшеницќі 
ред війною. Перед війною ІНпапцаріи спроваджувала у-
країнську пшеницю морем з Одеси до Франції, в відтам зі`-
лїзішчнм шляхом. Тепер, ПИШЄ та Газета, випадало би сиро-
ваджувати сушею, але з огляду на переладоваяв зелїзниць 
в осередних державах, се досить трудна справа. Длятого 
та Газета пропонує, аби Швайцарія добула собі дозвіл у 
Франції. Англії, Італії і Туреччини на перевіз української 
пшеницї ДО Швейцарії давшім морським шляхом, 

- і -

Ультимат совіта нарол-
них комісарів Укр, ІІен-

тральній Рад і̀ і відпо-
відь на нього. 

( „ П а р о д л я в о л я " 2 10 . грудня 1 9 1 7 ) 

Із Царського Села передають 
та'ку радіотелеграму: 

Всім. Срочно. Передайте за-
раз по радіотелеграфу в Київ, 
всїм совітам і армейським комі-
тетам. 

З огляду на інтереси един-
ства і братського союза трудя-
щих ся і експльоатованнх у бо-
ротьбі за соціялїзм і з призна-
іш тих принципів органами ре-
толюційної демократії совітів, 
першого всеросійського зїзду 
совітів, соціялїстичне прави-
тельство Росії, совіт народних 
комісарів, ще раз потверджує 
право на самоопредїленє за всі-
ми народами, які були пригне-
тені царизмом і великоруською 
буржуазією, аж до права тих 
націй відділити ся від Росії. 

Через те ми, совіт народних 
комісарів, признаємо Ўкраїн 
ську Народну Републику і пра 
во відділити ся зовсім від Ро 
сії, або вступити в договір з ро-
сійською републикою про фе-
деративні або подібні взаїмо-
відношеня між ними. Все, що 
торкаеть ся національних прав 
: національної самостійности 
українського народу, ми, совіт 
народних комісарів, признаємо, 
зараз і без обмежень і безумов-
но. Проти фінляндської буржу-
азної републикн,-яка остаеть 

ся поки що буржуазною, ми не 
зробимо ні одного ступі 
до обмеженя національних 
прав і національної незалежно-
сти фінського народу і не зро-
бнмо ніяких заходів до обме-
женя національної незалежно-
сти якоінебудь нації, що вхо-
дить або бажає ввііітн в склад 
російської републикн. 

Ми обвинувачуємо Раду 
тім, що вона, прикриваючись 
національними фразами, веде 
дійсно буржуазну політику, 
ќу вже давно Рада виявила, ко-
л'и не признала совітів і совіт-
ської властн на Україні. Між ин 
шим Рада відказуєть ся скли 
кати негайно, 'чого домагаеть 
ся совіт, краевий совітський 
з'їзд. Ся дволична політика по-
збавляє нас можности призна-
ти Раду яко повновласного 
представника трудящих ся, ек-
спльоатованих мас української 
републикн, і доводить Раду до 
вчинків, які внключують мож-
ливість всякої згоди. Такими 
вчинками явились: по пеірше 
дезорганїзації фронту. Рада 
відкликає і переміщає односто-
ронними приказами українські 
частини з фронту, руйнуючи 
таким чином єдиний загальний 
фронт до розмежуваня, яке 
можна здіЃйснити лише через 
організовану угоду прави-
тельств обох републик. По дру-
ге: Рада почала розброювати 
совітські війска, що находять 
ся на Україні. По трете: Рада 
дає допомогу Калєдінському 
повстаню і заговорови проти 
совітської власти, посилаючись 
сьвідомо брехливо на автоном-
ні права Дону і Кубані, прикри-
ваючи тим Каледінські контр-, 
революційні виступи, що ідуть 

(о.,,і., ю). 
Бслвідповідальиі люди, як: 

розуміють революцію яко ло-
манє всякого зорганізованого 
ЖИТИ, ведуть темну нечесну агі-
таиію ирот{і Центральної Ради 
і Генерального Секретаріятў. 
Головним аргументом сих лю-
дніі серед широких неосьвідом-
.тенк.х мас служить відношене 
Генерального Секретаріятў до 
козачого иравптельства. Розпу 
екають ся чутки, нїби Цеіі 
тральна Рада веде таємні пере 
говори з козаками проти на 
родних комісарів. Яко доказ 
приводить ся те, що Ґенераль-
ний Секретаріят дозволив ви-
хід козачого війска на Дон і не 
пропустив большевицькнх сще-
лонів для походу проти коза-
ќі в. 

Генеральний Секретаріят за 
являє: ні'яких таємничих пере-
говорів з козаками не ведеть 
ся. Ведуть ся з ними перегово-
ри про утворене центральногс 
правительства всеї Російсько 
Републикн. Але такісамі пере 
говори ведуть ся і з „Народ 
ним Сов%том" в Петрограді і 
з правительством Сибіри і з 
правительством Кавказу, а та-
кож з правительствами" других 
републик. Генеральний Секре-
таріят вс'і с'і правительства за-
прошує орган'ізувати централь-
не правнтельство на таких умо-
вах: щоб воно було однородно 
соціялїстичне (від большевнків 
до народних СОЦІАЛІСТІВ) І фе-
дерального характеру, себто 
складене з представників крає-
вих републик. 

Тільки таке правнтельство, 
на думку Генерального Секре-
таріяту, може бути правосиль-
ним рішати питане державно-
го житя всеї Росії і особливо 
таку велику справу, як встанов 
ленє мира. 

Тільки таке правнтельство 
матн-ме силу й авторітет, бо 
опирати-меть ся на всї реальні 
сили демократії всіх соціялї 
стичних напрямів і на всї наро-
ди Російської Републикн. 

Генеральний Секретаріят не 
визнає народних комісарів пра-
вительством всеї Росії, бо сила 
їх тільки серед темної частини 
великоруської демократії; на-
родн-ж Сибіри, Поволжа, Кав 
казу, Криму, Дону, України, 
Бесарабії та Білоруси не визна-
ють народних комісарів прави-
тельством Росії. Таксамо навіть 
не вся великоруська демокра-
тія признає їх правительством. 
Через те, в інтересах всеї Ро-
сійської Републикн, в інтере-
сах селянства, робітництва і 
салдатства Росії, в імени яких, 
за кошти яких буде встановля-
ти ся мир і будуть рішити ся 
питаня великої СОЦІАЛЬНОЇ ва-
ги, Генеральний Секретаріят 
вважає невідкладним, яко Моѓя 
швидше скласти центральне 

правнтельство на висше зазна-
чених основах , 

Покиж такого правительства 
нема, Генеральний Секретаріят 
не вважає можливим ставати 
на бік тої чи иншої области. І 
через те Генеральний Секрета-
ріят, признаючи право як за 
народними комісарами у Вели-
коросії так і за козаками на 
Донщинї, на Кубані та по ин-

своїх землях порядкувати 
своїм житєм, не вважав спра-
ведливим задержувати козачі 
війскові частини на Україні, ко-
ли вони хотіли іти до свого І 
краю. Таксамо Генеральний Се-
кретаріят вважає недопусти-
мим затримувати і російські 
частини, коли вони виявляють 
бажане іти в Росію, як недопу-
стнмо те, що народні комісарі 
задержують українські части-
ни, не пропускаючи їх на Укра-
їйў. Виходячи з сеї своєї основ-
ної повиції, Генеральний Се-
кретаріят не вважав неможли-
ннм порушити свій невтралї-
тет в боротьбі великоруських 
большевнків з донськими коза-
ками і відмовив ся допомогти 
їм пропуском ешелонів на Дон. 
Разом з тим Генеральний Се-
іфетаріят вважає потрібним за-
явити, що він перший вставив 
ся за робітничі організації 
Донській области, над якими з 
боку козачого правительства 
було вжито репресій. 

Головою Генерального Се-
кпетаріяту було виразно зазна-
Чено війсковому правитель-
ству, що всякі утиски й обме-
женя повинні бути скасовані. 
І таксамо тепер Генеральний 
Секретаріят стоїть на тім, що 
й ранїйше. В даний момент у 
Київ прибула делегація від пів-
денно-східного союза козаків 
та від кубанського правитель-
ства в справі переговорів про 
утворене центрального прави-
тельства. Генеральним Секре-
таріятом офіціяльно заявлено 
делегації, що Генеральний Се-
кретаріят вважає можливим 
склад правительства тільки со-
ціялїстнчннй і для успішности 
переговорів з козаками ставить 
першу умову: скасоване „воєн-
наго по.тожснія" в південно-
східнім союзі' і усунена всяких 
утисків та обмежень над робіт-
ииками і демократичними ор 
ганїзаціями. 

Тим паче, розумієть cHt 
неральіти Секретаріят не до 
зво.-.нть нікому на території У-
країнської Народної Републики 
ніяких утисків над робітничими 
чи якиминебудь иншими орга-
нїзаціями. Генеральний Секре-
таріят ставить собі метою ор-
ґанїзованнми і мирними спосо-
бамн затвердити і зміцнити 
вдасть демократії на Україні. 
Генеральний Секретаріят вжи-
ває всіх заходів, аби всі соці-
яльні реформи такої великої 
ваги, як наприклад земельна 
оеформа, робітнича, війскова, 
були переведені як найширше, 
як найповнїйше, але органїзо 
вана і без тих заколотів, крово 
пролнтя та анарх'ії, якими від 
значено тісамі реформи на те 
рнторії народних комісарів. Ге 
неральний Секретаріят твердо 
непохитно стоїть на тім, що 
вся власть повинна належати 
всьому народови, а не части 
нам його і через те вважає, що 
.власть на місцях повинна бути 
в руках вибраних усім народом 
вселюдннм, рівним, прямим 
гайним голосованем органів, 
че груп людий, вибраних не 
правильно і випадково. Гене-
ральний Секретаріят вважає 
недопустимими утиски над сво-
бодою слова і через те не за-
криває ніяких газет, навіть тих 
які клевечуть на нього. Такса 
мо Генеральний Секретаріят не 
допускає ніяких утисків, нї об 
межень свободи зібрань, сою 
зів. страйків, віри. 

Через те не може погодити 
ся з тим утисками і терором, 
які вживають ся правитель-
ством народних комісарів на-
від над соціялїстами, навіть над 
вибранцямн селян і робітників 
І Генеральний Секретаріят за-
являє: такої позиції він твердо 
буде держати ся і далї. Але по 
винен додати: всякі спроби си 
лою порушити той лад, який 
творить ся організованою де-
мократією України він рішучо 
і таксамо силою буде подавля-
ти в корени. Доказом того є 
розброєнє деяких війскових 
частин, зроблене в ночн з 29. на 
ЗО. листопада. Сї частини, з а-
нархістичних недисциплїнова-
них елементів, підбурені нече-
сною агітацією большевнків, 
весь час погрожували розгро 
мом Києва з тих тяжких гар 
мат, які були у них. Приклад 
братовбийчої, кровавої війни в 
Пєтроградї, Москві та і в самім І 
Києві, погрози віддати на роз-
гром безвинну людність Києва, 
примусили Генеральний Секре-
таріят відібрати зброю у най-
більш анархістичних частин і 
деякі з них навіть вислати за 
межі Української Народної Ре-
публики. Підчас розброеня вій-
сковими українськими частина-

Трета позичка свободи. 
Г (3 ЋрвмоАі тгкрстаря скарбу М-кАду). 

Ми не можемо вести війни 
оез гроша. Міністерство фінан-
сів Злучених Держав мусить 
бути приготоване на всякий 
крок свого правительства. Чо-
ловік, який є секретарем фі-
чансів, мусить бути пригото-
ваний кождого часу стрінути 
всякі домагаия і потреби, но-
поблені иншими міністерства-
ми. І воно є правдою. Але рів-
ночасно він не мав ніякої кон-
гролї над вимогами або потре-
5ами всїх ннших департамен-
пв або самого правительства. 
Хто инший контролює дтри в 
горі бочки, а хто инший за-
тичку. І обовязком секретаря 
скарбу є держати бочку все 
повну або рухомого кредиту 
або готового гроша, так що 
коли хтось инший відкрутить 
затичку, не найшов нгколи 
бочки порожної. 

І тепер мій проблем є ва-
шим проблемом. Проблем а-
мериканського секретаря фі-
чансів є рівночасно проблємом 
американського народу і се 
тільки зависить БІД того наро-
ду, щоби всї теперішні вели-
тенські операції переведено 
до успішного кінця. І з тої то 
тільки причини я вибрав ся по 
краю, коли треба було гово-
рити за розпродажиіо кождої 
Позички Свободи і домагав ся 
від американського народу, 
щоби він сам робив те через 
себе. Щоби не робив того нї 
для правительства, анї для мі-
нїстра фінансів, але щоб робив 
те для себе самого, бо в тім 
лежить його власний інтерес, 
в якім він є сам інтересований 
А я тільки є обовязаний тому 
народови служити і боронитіі 
його інтересів. 

війни.' Ми^усимо зробити ще 

веденєм економи, ощадности, 
У'никаючи марнованя і в той 
спосіб все заощаджене пози-
чаючи правительству. А те 
правнтельство в той спосіб 
оуде мати средства закупити 
все потрібне для хоробрих 
жовнірів і моряків, які жертву-
ють свою кров за ваше житє 
на волі. Більше нічим ми не 
можемо їм помочи. 

ІШШШ ь ^ п к ^ ь 'Д-і-----1---^---^^ 
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The Ukrainian National Association, 
83 Grand Street, = - - - Jersey City, N. 

is recommending to its members to1 purchase Government Bonds 
of the THIRD LIBERTY LOAN. 

J. 

ЛЮБОВ І ВІРЙІЄЇЬ 
Американській Републицї покажете 

д'ілом, коли закупите державні 
бонди Третої Позички Свободи! ;. 
Українці в Злучених Державах 

повинні належати до перших, 
що сповняють достойно сей па-
тріотичний обовязок супроти 
Злучених Держав. 

Український Народний Союз 
умісґив дрси 60.000 долярів ре-
зерв організації в бондах Злу-
чених Дер}кав і поручає такса-
мо своїм відділам уміщувати 
свої резерќові фонди, а своїм 
членам свої ощадности =-в дер= 
жавних бондах свободи! 

Се останний тиждень акції за позич= 
кою свободи Злучених Держав, то поспи 
шіть ся із закупном бондів та поможіть 
акцію довести до найкрасшого успіху. 

Kjii'i 

{ а 

ВОЄННІ ВІСТИ. 
(Продовжене зі стор. 1-шої). 

економічному бойкотовіЃ. 

160 німецьких дивізій брало 
вже участь в наступі. 

У ФРА'НЦІЇ, 26. цьвітия. 
Від 21. марта (від початку ні-
мецького наступу) Німці ужи-
лн доси в наступі около 130 
днвізнй (1,820.000 люднй), а 
крім того ЗО дивізѓій ужито на 
заповнене втрат в дивізіях, які 
брали участь в битві. Разом 

брало доси участь в наступі 160 
дивізій (2,240.000). 

Около 70 дивізій (980.000) не 
брало ще участи в теперішнім 
наступі, але л них значна часть 
є спосібна хиба лише на те 
нюбн обсадити ними СПОКІЙ' 
ну частину биеного фронту. 

' 3 тої причини н'і'мецький ге-
моральний штаб мусить пере-
водитн воєнні операції скоро і 
рішучо, бо в противнім случаю 
можо` опнннти ся без дальших 
резерв. 

ЗНОВА ХВИЛЕВА ПЕРЕРВА В БИТВІ КОЛО ІПРУ 
Англійці доносять лише про льокальпі бої. 

ЛОНДОН, 28. цьвітня.—Англійський урядовий звіт звучить: 
„Напади непрнятеля в околиці місцевості. Льокр розиоча-

лп ся нинї пополудни з великою силою. На прочім боевім фрон-
11 відбули ся лише льокальиі битви. 

„На ПОЛУДНЄ від ріки Соми наші патрулі взяли трохи поло-
ІІСЦИХ в око'лиці Вілєр-ІЗретоно. Перестрілка артилерії в ід бў -
илеть ся на цілім фронті. 

„Нині пополудни иеприятельська артилерія розпочала 
сильне бомбардоване наших становищ на боевім фронті коло 
Іпру. Ѓуста мрака не позволила робити поміченя при помочи 
літаків". 

НЇМЦЇ ЗА^Літ^ЗІЙвЬА, МЛЬАІСА СІЛ НА СХІД І ПОЛУДНЕ 

ИротинаступН'АнТЛЇйцїв''Iі'`Французів над Сомою відбиті. 
БЕРЛІН,' 28. цьвітня. — Німецький урядовий звіт звучить: 
„На боевім фронті у Фляндрії неприятель уступає назад. 

На полуднє Лянґемарк н`еприятель опорожннв Стенбах, на схід 
'пд Інру, уступаючи на становища, які мав в 1914 р. 

„В погони за неприятелем. наші війска змусили його кіль-
лзів до битви. В тих битвах полонили ми Бельгійців і кіль-

(касот Англійців, . ' , . . ; 
,На полудневий захід від Лянгемарк наші війска дійшли 

іо, лінії Ферльоренгок, Цілебвк, Поќ 1 Формецель. Також гор-
Ібок ч. 60, який був предметом завзятої боротьби в минувших! 
юках, находить ся в наших руках. 

„На боевім фрОнтї по обох сторонах ріки Соми проти-
іступ англійських:і француськйх війск зістав зломаний". 

Ьебаром розпічнеться вірлян-
ДІЇ конскрипція. 

(.ЛОНДОН,. 26. цьвітня. Зі 
"`тдових кругів доносять, що' 

вже в слідуючім ти жни буде 
підписаний закон, в справі при-
мусової війскової служби (кон-
скрипцм) в Ірляндії, як ее цо-

І дає телеграма з ДоЃ Цоблнну. 

В Німеччині. 
( T r u e t ranHlal ion filed with the Pout-

m u s t e r at J e r s e y City on Apr i l 
IVi. !91S i-.s r e q u i r e d l.v the AeT of 

O c t o b e r 6, 1917.) 

Німці побудували 12 підводних 
лодок-дредиотів. 

ВАШ1НГТОН, 2J. цьвітня. 
З урядових жерел одержано 
вістку, що Німеччина скінчила 
будову 6 підводних лодок-дред-
нотів, величини 1.500 до 1.800 
тон. Лодка може відбути за о 
дним разом дорогу 10.000 миль 
Шість лолок такоїсамої вели-
чини є вже на укінченю. 

Загально припускають, що сі 
ЛОДКИ є призначені для ужнт-
ку на Атлянтійськім океані, 
підчас коли меньші підводні 
лодки позіставуть на водах ев-
ропейських. 

Ні'меччина є перекопана, що 
сі' підводні лодки будуть маги 
перевагу над торпедовцнми, я-
них тепер головно уживаеть ся 
для охорони торго`вельних ко-
раблїв. Однак про се наразі не 
можна нічого певного сказати, 
доки між лодками і торпедов-
ЦИМИ не прийде до битви. На 
кождиіі однак случай фльоти 
американська і алїянтів поро-
блять всі потрібні прнготова-
ня, щоби зустрінути сю HOBV 
небезпеку. 

Німеччина втратила доси 
2,000.000 люднй. 

і АМСТЕРДАМ, 26. цьвітня. -
Втрати Німеччини від початку 
війни до тепер числять 2,000.-
000 в убитих, як се подає 
‚Франкфуртер Цайтунг" на під-

ставі урядового 'звіту ген. 
Шульце на засїданю головної 
комісії в німецькім парляментї. 

750.000 хорих і ранених по-
вернуло назад на боевий фронт, 
говорить ся дальше в звіті ген. 
Іііульца. 629.000 ранених увіль-
нено зовсім від війскової служ-
би, між тими 70.000 калік. 

мецькнй урядовий звіт зву-

„V Фінляндії війска ген. фон 
дер Гольц занили після битви 
місто Тевастегус, 50 миль на 
північ від Гельзінгфорс. Меш-
качці міста витали радісно, ко-
ли війска входили до міста". 

Дальший наступ Нїмцїв у Фін-
ляндії. 

БЕРЛІН, 28. цьвітня. — Ні-1 
- - - - - - - - - - - - - - - ^ . . - . . - - - - і - - - ..ч . -

В РОСІЇ: 
(T'rue trnnnlHtlon fllcd with the Poet-
m.istcr at Jursoy City on April 

29, 1918 as required liy the Act of 
October 6, 1317.) 

Москва ще протестує в справі 
Криму. 

ЛОНДОН, 28. цьвітня. — Ро-
сіпське правнтсльство вислало 
до Берліна СЛІДУЮЧУ бездротну 
телеграму: 

‚.Супроти дальшого наступу 
німецьких і українських війск 
на Ќримі є конечним зазначити, 
що и кримських місцевостях, 
Ялта, Алупка, Евіюторія і Tea-
дозіп, є санаторії для росій-
ськнх жовнірів, хорих на сухо-
ти, і для тих, які повертають з 
полону і остають під опікою 
Червоного Хреста". 

Петроград має поживи на один 
день. 

ЛОНДОН, 26. цьвітня.—Пре-
зндснт петроградського савета, 
Зіновєв, як се доносить без-
дротна телеграма, висловив 
просьбу до проаінцнй, бога,-
тих в збіже, щоби як найскор-
ше посилали ного до Петро-, 
граду. Петршірад має поживи 
веего на один день. 

Нафтові жерел? в Баку 
знищені. 

АМСТЕРДАМ, 27. цьвітня. — 
Берлінська т е л е г р а м а до 
„Фолькс-Цайтунг" в Кольонч 
доносить,, що. а , Баку . (над 
Каспійським морем) прийшло 
до поважних заворушень. Вн-
віз . нафти з Баку зоврм у-1 
став, бо, як доносять, на'фтові 
ксре.іа )гляглн знищсню. 

- (В Баку находять ся най-1 

Турки заняли Каре і здобули 
860 гармат. 

ЦАРГОРОД. 28. цілити. 
Турецький урядовий рапорт 
доносити: 

„Наші війска здобули 
пости Каре. Воєнна доіднча 
складаєть ся з 860 гармат." 

(Місто Каре є столицеќ 
карської провінції, яка разо.% 
з прочнми двома, Батум і І̀ , 
риван, зісталн признані Ту 
реччинї мировим договором в 
Берестю Литовськім.) 

РІДНА ПІСНЯ. 

Іайм ліпша для нас в сьвіті 
Є пісня рідненька; 

Вона будить розум, діти, 
Чарує серденька. 

Причарує, приголубить, 
І правду розкаже, 

Душу хору, серце збудить, 
Ясний' шлях покаже. 

Пісня рідна, слово рідне 
Сс батько і ненька; 

Хто не любить іѓ щиро, 
Тому жить гіренько. 

Пісня — сила, сонце ясне, 
Наука, осьвіта; 

Тож любім ми рідну пісню, 
Як сьвідомі діти. 

Не цураймось свого слова, 
Співаймо усюди, 

То нас чужі пошанують, 
Скажуть, що ми люди... 

С М. Дорощуќ. 

ЗАСТАНОВІТЬ СЯ 
яку приємність, який пожиток 

дає тобі твоє їдженє. 

иа:дпи І.уі ком Іди 
н. другі іолаті 
М И .-поніс 11 ДОПГ. 

и""т""м. 

СБВІТОВОЇ СЛАВИ 
КАЛЬВАРІИСЬКЕ 
ВИНО ЛЇЧНИЧЕ 

.:лого травленл. Ка.'ьпзріш -м.і- вічіи -11-і -
ііи'.'і- удер;.:ус ваш жолудок u иоріідиу. І'ѓ-
ѓѓлис, утрсн'.у, книші і дсідас. Наи апетит. 
.Іас Нам гискі.ііш.і .он в ночн і дас. сс 

Не вражім ;г.втя. якого д і л і м ВОЖДЯ 
піміа лі здоровім жолудком. 
НамятаГгп-. їй о мя ПЄріММв киа.діиі 
іѓѓ, коли удовідннтс шо наше . і.пітовиТ 
авя Кал.ааріасьие Вино Лічќаче ur с 

таким як описуймо. .VI 
ЦІНА ФЛЯШКІІ $ЇЛО. 

До паоутя в ліишві аотнкаі. у наиші 
іґсв-ів аио прямо у фабрикантів: 

1). U R O B I . K W S h l Si r O . M l ' A W . 
Kept . R . If. 

106 Kast 4 th S t - New Turk (If v. 

ВИНАХОДИ 
ПОМОЖУТЬ ВИГРАТИ ВІЙНУ. 

ВИНАЙДІТЬ: ' 
1 ) Пр . -ад, гш помоч.ю чмџдго о-

дна або (іаьше осІ(,- . ік ,Тк'М-в-
ста ся . fорт а цТаяі обсераа-
аИааяі 

2) УяІяш.мя . .Bpaa lRa ir l i -pmiax . 
І - 3 ) Баґяаі а яр.р-дом д . аератаиа-

на дрииа. -OJS 
4) Воідг-на аоаОа, а . , Њччча 

можна аеранослія а іроплянак 
І яка за .с ігд . експлюдуа йМя 

ПИШІТЬ я . - о - БЕЗПЛАТНУ. 
янамяу а яяІІ находніі, ся 1000 по-
тріонні іннаходів а іанот BoCne-
ялсну аЃсѓу пожаданні ааиаюдіа 

я ПРОВІРЮЮ тшшшІ2`."І 
БЕЗПЛАТНО. "' 

УДІЛЯЮ Інформації атдядом ая-
нах.діа яяі ума а в уряді аатаятаг 
аім Вся ДАРОМ. 

ПИШІТЬ СЕЙЧАС ДО: " ,!' 
А. М. W І І 8 0 Я , ' 

яаіентаанн адвокат 
М І ТІѓ tor Bld(f- TVaeWe- teeJMV 

----------

Снми днями вийшла з друку 
книжочка про 

М и т р о п о л и т а 
АНДРІ'Я Ш Е П Т И Ц Ь К О Г О 

Ціна 25 центів. 
Сю книжку можна купити у! 

"S V О В О D А", 
З Grand St., Jersey City, N.. Jl 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдіть до мене - Я приверну Вам адоровлє. 
я МАЮ НАЙЛІПШІ ЕЛЄКТРИЧНІ ПРИЛАДИ, ЯКІ УЖИВАЮ ДО ВСІХ недуг 

X-RAYA (ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСЛЇДИ. !,т 
Я Є яаістарши і хрястіянсьияй мед-к-спе-

ціяліст в ПітсЄург, Па.; 38 аїт пран-
тнкуваа успішно, лїчучи тясячі иеду-
жнх -юдиа 

Я СКАЖУ Вам, чя можете Іўти вилічені 
або ні, оез здогадів, і поможу Вам та-
ДІ, кали другі молоді або непрактичні 
ліварі Вас заведи. 

Я УЖИВАЮ лиш- майдівші І найцінній-
Ні дїии ярн -.чеків моїх яаціси-іа. 

Я МАЮ СВІЙ власняй департамент і меди-
иадїями і лябораторію, яві в найдіяші 
для недужих люднй. 

Вя здиаустес., коли оаіачите яв ско-
ро Вя можете бути ввлі-ені. Одна візята 
уаевиить Вас яро м о інанс і вд 
Вас, через що я осягаю успіх , я 
кім . а с і . 

ВСІ НЕДУГИ МУЩИЯ І ЖЕНЩИН УСПІШНО ЛІЧИТЬСЯ. 
ірит, по унввїнския. — Низькі ціни. — Оглядини І порада дарові. 

% У Ѓ ; ? . Prof. Doctor в. У. Ю1ІХШ мптт„ 
w ?_ІГ ''' ш - SSStum nmMI6"' "-

, (4-ий 4;дявок від Sm itbfie ld S t . Квдв ідете де м н е , те у . е . и і і . ._ 
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В 0 1 о 
РРЩ-Щ'Ц^М^^ІР'Ш 

ПОЗІР! DETROIT, MICH. ПОЗІР! 
Українсько-катол. парохія при церкві св. Поаиа Хрестителя 

сьвяткувати-ме 104-лїтні роковини народж`еня Гепїя України 

Тараса Шевченка 
з а х о д о м Товариства співацького „Боян", при співучасти 
Товариства сп івацького ім. Котляревського з Гамтрамк 

в неділю Томину, дня 12-го мая 1918 р. 
ІЧМАХІКІ, AID SOCIETY HILL , 701—2I-T.V І .ЧИНШАХ 

І ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ 
1. Американці 
2 . Вступне сіб 
З`. Шеечеико-Лисенно 
4. Деклямація 
5 . Вахиииин : ..Купало . . . 
6. ..Де, їм бродиш моя доле' 
7. Децимація' . . . 
8. М ас.,як- Н_жаикоіськи и: 

ЧАСТЬ 1. 

РедуЙ ся І 

дует.. 

Є. „Сон"., деиляиаці 
10. Шевче 

забудь' 

Лисснко: '„ї'спо'чину 

ЧАСТЬ II. 
Тараса Шечевнка для українського нзрода 

о. М . Ґурякський 
хор чішаний 

п-иа Марія Ґонгарин 
шаиий тоа. Котляревського 
. .11. А. Голояд і І. Саарій 
. ...n-иа Катер. Олексівна 

Гр. Стульковський 
хор мішаний 

нацією п. Томи 

юблю дивитись' 

1:1. Відчит. Зі 

13 . Ше ,ченк4 -Лис(ике : 

14. ДетияМац-я 
15. иіеМч,нко-НТжанкс 
13. ШсвЧенко-Лисенко: 
17. Шевч'енно-Лнсенко: 
18. Декдяііація 
19. ШевчЄИио-Лисеико: _.„_ . „ . - г_ 
20. Шевченко-Лисенко: „Мені однаково ", сольо 

. . - п. Дмятро Атаманець. дірігент хор 
21. Шеочснн'и-Ворьбкеіич: ..Он чого ти почорніло" 

Дір ігент хору п. Андрііі Стисловський. 

л. Никола Романів 
їм. Котляревського 

хор м ішаний 

п-на Вікторія Романець 
-, дует пп. А. Голояд І І. Саврій 

хор мужеськнй з Гамтрамк 
походу", сольо п-на М. Ґонтарик 

Марійка ГОЛОЯД 

Вже вийшла з д р у к у народна 
драма зі співами в 5 . д іях 

ОРІ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ ТА НА 
ВЕЧЕРНИІДІ. 

Цін'а за примірник 80 ннт., за 15 при-
Mjpiiiii.ii $3.35. 

Замовлена і гроші поепдійтс до: 
83 Grand S t , Jersey C.ily, N. J 

"S V О В О D A", 

ДОБРІ ПІДВАЛИНИ. 
Коли хата_ має добрі підва-

лини, видержить і катастро-
фу. Так воно є і з людським 
тілом. Коли чоловік має до-
бгжй жолудок з успіхом спо-
живає по'живу, є черствий і 
т ішить ся житєм. Словом , до-
бре йому є на сьвітї. Тому тре-
ба старати ся о се аби жолу 
док був удержуваний в добр ім 
стані. Се осягнете ужнва 
.П-чничого Гіркого Ви'на, котре 
вирабляє 

ГІР 
олудок , 

ѓ у , 

Ціна $1.00 за флі 
ке вино направляі 
лекшує травлене, 
болї в середині, иітрн, в ідби 
ванє і т. д. Коли не можете йо 
ѓо дістати у Вашого готельнії 
ќа, пишіть ' просто д о Фабри 
кантів. 

приєднуйте для неї і найбільше передплатнќќії. 

КОВБАСИ І ШИНКИ 
на Великодні Сьвята виробу 
крайового дістанете завсїгди 
сьвіжі, дешеві і смачні, 51 

" .ЧГ.гТМК Л CO.. 
І!.) ГІЃ-І Ave.. І.еі. МИ І МІ Sts_ 

. №ЄН York. IX.'Y. 

ВЕЛИКИЙ ВИБ ІР 
ЦЇКАВИХ книжок 

які має на складі 
КНИГАРНЯ ‚.СВОБОДИ": 

Арендар. драп іа в 3. 
Американських Шлях 

руськії ро 
Шва 

Американець, 
роду зі сві 

АСў КісвмоіІ 
Напіі'.іи її. 

Ціпа 
Американські 

всселні 
ваш, а 

діах. — 
тич. ОС 
, а 3-( 

Tpul J 

- Ара. 
оі #ниво. — 
і шин 
украінсі 

трести. 

„Мав 1 

- - Ко 

Цїиа 25 ц. 
рал з жптя 
а діях. — 

з жнтя на-
1ЯІ. — Ц1-

15 плгт. 

Ціна :МІ цт. 

10 пітт. 
вбок. (КяЗ-

о.пм.рі.н.. ‚іеама ь і. ділі а і 
слонах. — Ціна `і 

Буквар для дітям першого року 
— Ціна враз в вврвовіввш :м 

Бдуднки син. Образ і ВНПН нашќ 
селгнпів в Америці у і аагтах і 
вамв. — Ціна 2. 

Богдан Хмельницький в Галичині ( 
страті) . — Пис.ьмо (G іл КІСТІ; 
— Фляшка горіікн. — Не в j 
час (I ідвн'траціі). — Дні нашо 
ва і недолі. — Ціна II 

І. Вечері на хуторі бі 
Ярмарок в Сорочини, 

Вода в природі. — Умі 

Гетьман Мазепа. Дужі 

я Динаньки. І 
..—Ціна 15 цн 
жований та щі 
. — Заграв. -
- Дні нашої елі 

20 цн 

овеькпя — Ц 
40 пі 

иа 25 ан 

Галка смертн. — Ціна 
Галицькі анекдоти. (Гуморнстячп 

Великий яідручи 
саиоучпті-ль, 

н для II :. Ціна 

Воєнні пісиТ. — Ціна 15 о 
Вивір поезій Івана Франка (з жптсі 

Вічевий співаний. — Ціна 5 п 
Веселі книжочка з 17 образќами. 

1 уморпстично-сатирп'іпий збірник j 
сумних лвідин. — Містить в собі бо 

' ‚точ,рьміуінм,.віршів, дотеиів і оцо 
ДИЃчиП ВИвЄ , 3d u 

Вертеп. Спспі'шв квртннка для коляді 
вів, ца -ШИП ио хатах в часі Г 
діянні C.Krff: — Шив 5 її 

Вихованець. Народив комедія в Я. д 
Н ВвИЯ'"ЄЯИт. — Комедія з катя 

лна кухня (як варити і ПШ) . Зла-
а .Іеонтнна Л-ЧВВІВСВВВ, Дуже прак-

дпнь 1 дівчаѓ — Щаа . . . .78 ця. 
Оповідане Марка Ьовчкв. — ЦІ-

20 цвт. 
‚омики і одна фіртка. 1 Союдіі в і. 

Деаять братів 
Дум гприо 

і десята сестриця І 

. Оферма. Новсля а мій 
— Ціна 10 цвт 
ст: Журавлі (вірш). За 

ќя (вірш). Нісні нро Каваду. ІІайлоі 
Г.ют, оповідане иро судьбу молодок 
роГ.ітняка-еміграита. Звідкв Сере вен 
ля тепло. — Ціна 15 цмі 

.ителї Марса. — Ціна 10 пп 
(інна І її значінс в суспільнім житю 
— СІЛЬСЬКИЙ хірург (3 ілюстрації). — 
Смерть отамявова. — Дурень. — Дві 
нашої (̀ лави і недолі. — Ціна 15 шп 

{іиочий язик, ІНДІАНСЬКІ казка. Неіді 

нЛите, зарібки, орѓінїзіціі і т. п. в Злуч. 
Дсржавах. — Дуже цікаіа ропправа 
иро відносвив ираці і жнтя в Амсра 
ці. — Ціна 15 цнт. 

Зоря нового жнтя. Комедія в чотпрох д! 
ях. — ЦІіга ао инт 

і років війни. Сатиричні ілвістраіиі з ев-
рош.нськоі війни. Оиовіданя, відомоств 
і інформації иро українсьќка наріі. 
про .тарні крав і Америку, богато 
ілюстровані. Понад 150 ілюстрацій. — 
ГЏи 

..IV і Збірна повісток. — Цїиа 
ів сестрою. — 6 се нангарпійше оиоіі-

дапс І косацькоі старвнв. сучасного 
оисьмепіііка АндР- Чайкоіського, яке 
дотепер ьіпїшло ва американській Гу-
св. - Шнв 35 ішт. 

Збірка опоіідань. Іілткв. Євшаи-а'ис. 
" " суді. Чорт 

. Мялос 
і чоллвік. ДоОрі 

і ріжниі НИІ. — Зміст: вся людська 
твир з хвалою приїде (вірш). Чого 
внм дійсно йотреоа. Не плоти ради, не 

JJOTH (вірш). Пайоільиіиії духовні по-
ет (Дайте Алігісрі). Мвіайло Цегію-
впч (.тарицький, ('нітько українського 
m a m і визначний українсьќка пост. 
Як будуть іти шаии? Ангел та пустель-
внк (оповідане). Дегцо п!кавого_ Із 
природи і иауки. Зі сьвіта.—Ціпа 15 нт. 

За вольностн Уирвіни. — Ціна . . . 5 піїт. 
З кого ся насьмівають, з того люди бу-

іають. — Посол Петришин. — Мод-
иий вдюкат. Збірка опоіідінь. — ІЏ-
аа 10 цит. 

Коиоіченно і ацші оиовідаия. — 
Цим . . . 2 0 с 

.__. Дурак та ишіїі опов.даня. Ціпа 25 їй 
Історія залотеня Злучених Держав Піі-

ИІЧНОІ Америки. — Самсон. — До 
таї, що сьміють ся з шию) людини. — 

то було? (1 ілюстрація). — Бог на 
вемлі (Іидійсьтга казка). — Свати. — 
Дві нашої слави і недолі. — Цїиа 15 п. 

Історій про малого Пилилќа як лютив 
морозонько замучив його в лісі. — 

Книжочк'а"рв-У"і.ова. _ Дуже ирввтвч-
на кнпжо'іка до обчнслюіаня всяввх 
раі-.имл; вона в пожаточиа твв для 
Оианеі мснів яв і хля'рвоітнвків. З до-
дптком деяких цїцаіві відомоотві. — 
Ціпа ЗО пат. 

Заменленя носіипйтс на адресу: 
„S V О В О D А ' , 

S3 Grand S t . Jersey Cily, N. J 

ДОДАТКОВІ ЖЕРТВИ ВІДДІ-
ЛІВ І ЧЛЕНІВ У . Н. СОЮЗА НА 
УКРАЇНСЬКИЙ СИРОТИНЕЦЬ 

У ФІЛЯДЕЛЬФП. 
Від. 37. Едізвбет, Н. Дж. Се. 

‚Любов" 
Від. 45. Філадельфія, Па. Ілія 

еькніі зібрав на ліѓту ч. 415: 1. 
кий і Т. Задорожішм по 51) цнт. 
м $1.00 
Від. 381. Джерзи Сіти. H. Аж. Ьр. .в. 
офана жертвувало з каси І Зі; Мім. 

Котлярчіік і К. Вархохві. ио 11.00., Н. До-
аін 50 цнт.. М. Чайка 25 цнт. — 

$10 .00 
65. Шікаго (Борнсайд), Ідл. Члс-
`і. Петра і Наїла жертвували: Ю. 

Небо'р і І'. Г.огуцікин по $ЬОО; І. Коцо-
ькиії. Мельник, II. Ласос. М. Гиату-
. Н. Гнатусько і А. Демковпч по БО 
; М. Грицкеіич. II. Коцолові ькнії, 1. 

Гіиьо (молоішпіі). І. Гнатусько. М. Во) 
Ѓбур, Павло Грпнь. ІІІпнрналь. II. 
Неттіо Грипі.. В. Грішкевпч. II. Ќі 

іськнй. А. Макариі. І. Гінко. II. Yu 
ютќ, І. Гнатуеько. Дороіи.і.іін. К'иї,паї 
Шурко. II. Ганковськпії і II. Цваіі по 2 
цит.; ('. Гнатусько і М. Коцоловоькпн її 
15 цнт.; П. Дороцькші 10 цнт. — Рало 

$10.65 
Загалом $29.40. 

В ч. 38 „ С в о б о д и " оголошено 
$3.735.66. 

Усього разом з ібрано $3.765. 

Пошукую твоїх товариша. САвНУ 
ПАРЦЕЯ; ДМИТРА ВІДЛИВАНОГО . ВА-
СИЛЯ ПАКОВИЧА з гелв Иіидв. повії 
Калуш. Хто би о них лиав вію вона са 

іть зголоситись на адресу: 
JOHN PAVLV.4HY.4. 

х ИВ5, Bnxton, Я. П - - . 

ІІІ.ЛК 
Пошукую Т. БЕРЕЗУ, сестру м 

;,;а. ФЕДЯ БЕРЕЗУ, який помер 
ТИ.КНН в Ню Геіївен, Коїш, вона 

іодптк зі Стрвівкп. иов. Зоаралч. Гала 
на. Мас иеііебувагл в Ию Порќу. Хто 
і пін лнав .п'ю вона сама, зводить зѓо 
итн і а иа адресу: 

пияка HKKEZA, 
MS Oak St- New Haven. Гопі 

КОЛИ З А Р О Б Л Я Є Т Е М Е Н Ь Ш Е 
ЯК 25 ДОЛЯРІВ ТИЖНЕВО, 

' Платні .і роботу II 
о Slill II 

ОИ ПІД обі'тавнн — І кроні ссто діста-
с харч і мешканс даром. Праця адоро-
і ко.іаіш при піп чус ся добре; працю-

на фирмах инеіанііо г. ііосіідніінп. 
іаиадаюті. на недуги. Тут може кож-

троші, бо тут нема нагоди 
.иту іаіірацьоваііого гроша. Наша 
діти можуть бути пра Нас і Ви 

бачити як Ваші діти будуть рол-
, і ьрішпатп ц адоровда.. Сама 
при шачпла нас до нра'іії на о-

іюли. а більшісті. теперішниі џрѓ 
ешііою. що люди прапююті. і чвиі-

ш.ра.і трафлнсть ся вам плѓода. 

краю н теперішній порі; в хвилі 
срикаііські жовніри ідуть проти 
го ви можете иодаги їм сюю по-
шо ііапчетеек до праці, яка, ирн-

і вам доотаточну поживу. Фармс-
інють. що воші не будуть моѓлі 

'ірс анпагороджтіпне. I. 
ішу прислугу. НоЛПШИТі 

нравлік; ніякого Гаѓвру, 
j повернути до осѓо адо-

;:Ні"Е; 
ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦЇН-

НИК КНѓИЖОК „СВОБОДИ"? 
може Вааіі знайомі потребують? 

вишлемо Вам даром. 
Пишіть на адресу: , 

"S V 0 В.О D А", 
83 Grand St., Jersey City, N. J 

НОВА АДРЕСА 
СЇЧОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ. 

У ісїх спраіах Сїчоюї організації 
іраінцїа і Злучених Держиах, прос 
:я відноситись на таку адресу: 
І кгніііінп -Мѓіг" (.М.1П.1ЧІНІИ ..і І . 

І 7th St- Хе- Vork, X. 
есу гол. атамана: 
retzkv. Ш ДтгЯН А, 
єн Vork. N. V. 
і на січову Газету, істу 

і адресу гол. насісра і 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНІЇ. 
Сейчас потр ібно 17 до 20-літ-

ного хлопця д о штору ґросе-
рійного . Українці мають пер-
шенство. Платня після угоди . 
Голоситись на адресу: 42— 

t.KOt KIIV, ѓ о S.oboila, 
П Craiid St- Jen.ey City, X. J . 

tyan іажніії cupaii пошукую своп 
.а ІВАНА ҐАВРИЛЮКА, ІВАНА РУ-

СНАЌА ЌОСТЬОВОГО і ВАСИЛЯ ВОЯ-
НОВСЬКОГО ІВАНОВОГО іі Кіпманя. 

піна. Хто би о них знав ібо вони са-
юшу зголоситись на адресу: N 

ГВТВЯ МАКЬНОКі 
l.iiinvette А те , Detroit, -Mich. 

РОБОТА ДЛЯ 
ВИТЯГАЧІВ КОКСУ 

Зінчаані робітники варосаяютк 
годви деино. Голосіть ся сейчас до котрогобудь 
trobe, Mt, РІгалш-t, Connelsvllle. Uoiontown . СІ 
Faircha-ce 1 Masontown, Pa. 

II . C, FRICK COKK СОМЃАХЃ, SCOTTDALB, PA. 

Василь Грин.цішіііі і села Нлтгова. 
Нукус брата АНТОХА і сестри ТЕКЛІ 
СКАЧИЛЯС і села Мптннів. иов. Зборів: 
имііа МИХАЙЛА ЛІСОВОГО і АННИ ЛІ-
COBOL в також прошу всіх краяиів і і:ра-

а Нлугсва ЗГОЛОСИТИСЬ иа адресу: 
ВИ.І. к в м ` и о к , 

Camp 32, Klk, IVunh. 
51-52 

ХТОБИ З ОТЦІВ ДУХОВНИХ СХОТІВ 
іідстуннти аа иевніім ііпнагоі.одженим 
чми,і ід приі шиї и. Г.артошевоького 
.. Г.іі.тинського. акодить ласкаво иовідо 
(итн на адресу: 5 

І'. 7 . - К 0 , -Svohode", 
МІ t.rnuil St- Jerney City. N. J. 

р в т в я HMYTKYK, 
і Сімінг Віч Уопкеш, X. Т . 

НА ПРОДАЖ ДІМ на G і 
нќі у нігілісті, огрівачі. и 
під Sim.niit Tube Statio 

вМ Vnn MTnkle An-- Jerney СИт.ХЛ. 

Пошукую свого краяна ПЕТРА БУРТ-
НЯКА. Мас перебувати в етеіїті Ненсіі.іь-
слііії. В дуже ваЖІ-І справі прошу лголо-

ь на адресу; 39-51 
РВТВИ НАПУСНГК, 
Г. О. Mulrom, Iowa. 

М А Р І Я В А Л Є В С Ь К А 
СТАРОКРАСВА 

АКУШЕРКА 
31) Ave. А. 

(сой :Іг.і м.) 
Хеи York. N.Y. 

Землячкам свої 
ўслуги. Робить 

М А Г І Ч Н І П Р И Б О Р И . К А Р Т Я Н І Ш Т У К И , 

S. JANOWSKI. 
3101 X. 15tli Street, 

ГІіНиіІнІрІііи. Ги. 

Напишіть лист 
,: JUV1TO L A B O R A T O R Y . 

South Hills B ranch 2 5 , 
P ITTSBURGH, P A 

Й Љ ' Bill тзрч. І Л' іс 

(я 'міста композиція нрнродпог" 
прпнеіе Вам .кору і певну иолски 
случанх ослаблсня нервів, iV.iciuni 
тіла, браку кріпкоетн і енергії, в сіу 

Коли чоловік є хорий 
то першою річвю, аву 

де знаіти доброї 
ів хоче вавті в 

КОДИ звернете свої врока впрост до ваве-
депя Др. Кафмана, 607 Мариет Стріт. Філв-
дельфія, то зпвйдете практичних спецінлїстів 
за яхимв шукалнсьте без страѓв часу і гро-
ша на вишах лікарів. 

Коли вого відвідаєте то аіуваваіте, шо 
лікар в дуже оберсхині в вадававю дівѓнмм 
вашої сдабостп; то в, що вій шуввв'І-ікяадно 
нашо ви хорі. Пого заведене в іЛЛЛотревв 
в модні і доќхідні апарата, тав шМ'колв по-
треба аналізи крок, хемічноі аналіла мочв, 
огляисия лучіми Х-рей, або що вашого, то 
вів має під рукою для вас. При помочи тих 
розсліді! докладного розслЦжевя недуги му. 

Лїиар скаже Ван яка в умірковапа ціна за лічене. Жадея чоювів ве 
же відійти задля браку гроша. Кождяй робітнив може числити ва поміч 

лікаря, наколи може сплачувати іону надежатість тижнево або місячно, яв 
може, а його оплата задля його великої ирактака в тав низька, адо жаден 
хорав ье ііоамнен обавлята са йтв до него. 21-33 

Пого Інституція мав кождаі иаіаовіішві апарат до оглядавл іорвх: 
Статіќ, ґалванік, Фарадіќ і Гай Фріквеисі Електрісіти; Озоне,Інгалаторіюм, 
Елвитрік Осні.ілаюрс, і виші модерні апарата. 

ВІН ЛІЧИТЬ ВСІ НЕРВОВІ, ХРОНІЧНІ І ЗАДАВНЕНІ НЕДУГИ, ЯК: 

І С Е Р Ц Я , ЖОЛУДКА, УТРОБИ, НИРОК , П О З Н А К И МОЧОВІ. 

Прийдіть д о него і станьте здоровим. 
Оглядини і порада даром . 

ОПЛАТА НИЗЬКА І МЕДИЦИНИ ДАЄСЬ . 

DR, CAUFFMAN, 6 0 7 M A R K E T STREET, 
Phi ladelphia , Pa. 

І ГОДИНИ: ВІД 9-ОЇ равв д . 8-ої вема-; в неділі від 10-ої н и в дв 1-ої веюл. 

БоГаТО ЛЮДИЙ НЄДУЖйХ. п^аМв5ил^оНвЄил"чВе„К 

Dr. S. P. MANSHIP 
дасть пораду для .Вашого здоровля. таму, 

як потреба вияіаг'ае. 
Ми лічим. у с . І - Иіддні їй " " - ' - в Ф' в , - т -
но всі хронічні, 
нервові, кровні, 
нашкірні І ваші ^ ^ ^ ^ 

сьаіді І при помо-
чн всіх засобів. 
Лічимо ари вона-
ми електрики І 
механічних при-

ваді', котрі ма-
ють признане вії-
снових лікарів І 
ТВ в наша спеці-
вдьність ари ліче-
NN всіх недуг. 

'ро І певно Вас 
вилічать. 

МИ НЕ Л1-
чимо, як 
ПІЗНАЄМО , 
ІДО ХОРИИ 

Є НЕ Д О ВИ-
ЛЇЧЕНЯ. 

ГовоРимо_Ва- PrOf. ОГ. MANSHIP К Г п c C e r 7 
ш о ю `мовою иасліднвк проф. Dr. SLOAN-A 

Kaufman Ваеге 

408 SIXTH АМЕХиК, СПЕЦІЯЛІСТ PITTSBrJRGH, PA. 
ГОДШШ ОФІСОВІ: Щодвл від 9. рвво до 8. веч.; івдШ від 9.30 до 1-ої в полуд. 

Недужі мушини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ І 

а ИКОЮБУДЬ Х Р О Н І Ч Н О Ю , НЕРВОВОЮ І Д О Л Е Г Л И В О Ю СЛАБНСТЮ, ' 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІЯЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, Д Е П МОЖНА НАЙТИ. 
І вертайте і раюю дорогою де добріѓє здорезда. 

і І елівтрвчзті 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, . . . 
св йог. опіці. ДвняадиІ ОГЛЯДИНИ відкриють Ввів ПРАВДИВИЙ ФІ1ИЧ-
НИЙ СТАН І іпроіадять Вас иа добру дорогу дв моровла, иимдвть Вам 
тервіия І усунуть всякі меиевиости. 

Довгі літа орактвкв. Иайновійші ус-іиві жеѓода, _ 
аларати. Новомодне ўладжене. Все тут лш вайліпше длл 

Сотка мушва і жсншнв уввкаудо овераща т 
ваймовіішві ваучнах метод. . 

Кола Ва ве моѓда вавти досв пільга у Валив- тераіалз І чгпмл ввв-
вірені, то аголосіть ся до МІ.НЕ і перековайте ся яві у є в і л ножова .пжт-
вутв длв Вашого вдоровла, прв првжіаеав, і а і ю і і і ш і х жмгад у ж1че.ов. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
ї в ослаблене веріів, болі в кражах, втрату памятв, бате еерад, елвбісп 
виров, вадумчиисть, пригноблене, Солі голова, дрощі, првввдв, ослаблеві 
членів тіла; болякв, свірні викиди, катар, пече Вас горло, ѓЗолі жолудва і 
а крижах, болі горла, горячќу, ввпір, ревматичні болі, пращі? Сі яв і другі 
недуги в першою проявою ява може нанести шкоду Вашому вдоровлж. 

Я лічвв мушва і жінок черев довгі роќя. Ваші відвідана упевнять Вас 
про мої споеібноств і вдоволять Вас, бо а поможу вам в скорім - а с і я 
лічу сам првчвву недуги в П симптоми уступав--, своро. Памятаітв, що 
порада є вовсім безплатна. — Приходіѓв до меве сейчас, воїн шукаєте яо-
мочи лікарської. Зволікавє в вебевпечив. 77-89— 

Prof. DR . W M . A L D E N , 7 1 7 l i b e r t y А т е п Pritaburgh , P a . 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
НЕДУЖІ МУШИНИ 

А ЖЕНЩИНИ 

нерада І саостврвжвив ив будуть веМ . , 
вати Вас нічого. Цілковита фізична аа-
ваміиаців ари прнміненю Х-Вау вварату 
аідврив Ваш дійсний стін І слібісгь. 

Я лічиі мущяи І шіивв чврвз довгі рова. Одна вИнта уаммить Вав 
иро к . І свосібиоста І вдоюлить Вас. бо а дам равувьтат в сирім часі. 
Я вічу саму причину стану надуѓв а обиви сейчас вникають. 

Сеѓни мущяи І жеищии уникнуло єверацій черев восаішав врвнівв-
вє нвйновійших научних мвтод. 

Коли Ви не могли найти доса вільги у Ввввх тервіавх І чуетвс. 
аяєвіреи), то вгодосіть са до МЕНЕ І іеріиокайтє са ВВІ дебрі усііхи 
можна осягнути дія Вашоѓї вдоровла, нрн арнміиенм найаеаійшах м^ 
Т.д у дічемю. 
Не пробуйте всяких способ ів . Не тратьте часу І грошиН. 

Прийдіть ви нниі. Я рада рвзиовдю ся в Вами. Я мам дєаві а нвв-
вовійших електричних апаратів І Х-Кду машини на дічеиє хронічних, 
нервових І збірних недуг. Коян Ва недужі, та аосьватіть хили часу, аяа-
бн ноговоритв зі миєм. Рад. Вас арийму. 16t— 

5SS3K: DR. LEWIS m 1 ? 
"Vu Й Ѓ Ѓ 7 ^ Sixth Ave., - f c - u t t NewYork " Л Ь " 

Ч И В И JtLXflEL? 
Єсвн вя терпите на няу BW-Д-твИДТ х в і й т 

І ив дістадн жадної по^очН У ЕвеТЇТвдТсТІ?, """" 

Прийдіть до мене' Ч-Л ОУІ 
а я доведу до результату 

скоро, трввавв І за малу нагороду, без иіяноі яєрорвя у Вашім звийтѓе. Мої 
офіси находились^ через довгі роки в тім самім буднику, І мене знають вв 
остережного, ревного і успішного спеціяліста. Одна візите в моїм офісі І точ-
на вимміианіа уяеенить Вас, що Ви вступили на дорогу яка водо дв адеревда. 

Коли Ви терпите 
хронічні (оді ѓвлови, заворот голови, привиди, маичнть са Ваш в ечвх. слаба 
вамять, слабі і мововиі нерви, безсоиність, боні в карку І хребті, ревматизм 
в суставах, слабість горда, шкірні клопоти, иедомагаия жолудќі І кишок, 
невральгічні болі, виступи на язику і ваяір. Прийдіть домене. НайновійаІ і 
врязивяі наукоіі методи лїченя нрн застусовіию ЕЛСКТРИКИ І ВДИХУВА-
НЯ запеінять Вам но всі часи можднві усяіхн. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. ПРИЙДІТЬ НИНІ.—НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 

Dr.H.ANN0N, еПЕЦ,ялст 
Ианротн Т а т т а в у І 

NEW YORK CITY 
- - - -- -ЛЯВВ.—Вочер: ВІД а 

І врязнані сьіиіа: від 10. до 2. а во-дд. дише. 
ОСІІ.НИП ПОЧЕКАіЬгШЯ п о к і й . 

еднни офісові: Донно від 9. рвав дв 4. вопед.-Вече 
о а В ивдІЛ I признані сьиита: вів 10. я . 9 . . . . 

^ И Г ^ М Т Т ^ И ^ ^ . - ^ ^ ^ -Ііі іѓ' іГЃІШіІШІЃЙГТІ 



щш^ш^^^^ш 
ч. 51. 

ПРИВАТНА КЛІНІКА. 
ОСНОВАНА 1881. 

137 East 27th Street^ 
NEW YORK. 

межи 3-ою і Lexlntrtan АУР-. 
Ді`ппі години: від 9-ої рано до 5-ої uouo i .; 

у вівторка і цятинці від 0-ої до 1)"-пї; 
в субота і сі.нмта від !)-ої до 1-ої. 

Лікарі eel ќлін}ій иосідаиічя широке 
пяаич і мніігіілітиуЛряктЄну с в змозі ви-
лічити Па. скорше як другі молоді, недо-
і ькід'іеиі доперва пратиьуаічі лікарі. 

вини ІІ-ШП пі гцецінл-пикі увагою НЄ-
дугн нервів, нирок, м і іура , ќрови і скір-
и'і, але і в. ї инші хронічні ні`дугп лічать 
;, як найбільшим доглядом і успіхом. One-
)ілціі док .-ibinV KitocJrt.-a-i.oii.oo мѓѓодою, 
мм МІНІ і небезпеки, і џ мнргн- ,случаяі 
без в.ратн млі у від ирацї. 40вс"7 

ЦІНИ y.Mll'KOU.MII. 
ОСТОРОГА'! Ми`не мпсмо філії, а п а т а 
адресЄ І 137 В . 27th S t . . N e w Y o r k . N . Y . 

НАУКУ 
АНГЛІЙСЬКОЇ м о в и 

у д ї л я є ЗАОЧНО 
звісна цілій український колюиїї і Аме-
рицї. АМЕРИКАНСЬКА ПРИГОТОВЛЯЮ-
ЧА ШКОЛА. Тисячі Українців покінчили 
сю школу і кождий одержав се, чого 6а-

і говорити по акглійсьми. Коли Ви до се-
го часу не рішили ся ще поправити свого 
знаня в англійській мові, то не відкла-
дайте довше, ще сегодня напишіть до нас 
лист, вложіть 10 центів монетою або мар-
ками, а ми Вам вишлемо пробну задачу і 
близші пояснена нашої задивляючо легкої 
системи ученя. До нашої школи не мусн-
те ходити, ми посилаємо потрібні для Вас 
задачі почтою. Певний курс коштўе $5.00 
(приќймаємо на сплати). Дасмо письмен-
ну гаранцію виучити Вас говорити, чита-

Ваші гроші. Радимо Вам нависати по 
иіробиу задачу і упевнити ся. Адресуйте: 
ПІЗПІІСІЛ PREPARATORY SCHOOL 
" 525 IV. 47th Bt , BfW York City. 

Д-ри ІВАН CMIT 
і К. Д. БІЛИЌ 

ЛІКАРІ УКРАЇНЦІ. СПЕЦІАЛІСТИ 
ОПЕРАТОРИ . 

327 К. 17th S t - N e w York , Н. Y. 
ДОКОНУЮТЬ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ 
МУЩИН, ЖЕНЩИН І АІТИЙ, СПЕЦІ-
я л ь н о ПРОПЎЌЛИНУ ( Т . Є. КИЛУ), Л І -
ЧАТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ PEBMA-
ТИЗМ. НЕДУГИ Ж О Л У Д К О В І , СЛІПУ 
К И Ш К У , ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ Ж И Л И , 
НІС, ГОРЛО, У Ш И І И Н Ш І НЕДУГИ 
М У Щ И Н І Ж Е Н Щ И Н . ЄСЛИ ХТО НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО НАС , ТО НАПИ -
шіть лист І ОПИШІТЬ всю ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ М А Р К У НА В ІД-

ПОВІДЬ. 17— 
Години урядові: 12—2 попол. І від 6—3 
вечер, а в неділі і сьяята від JO-ої рано 

до 2-ої пополудня. 
Телефон: .S tuyve san t -1193. 

І 
І HI. Ill KKI'S MEDICAL пнттитЕ 

407 К. .Vsth S t - N e w York. X . Y. 
Межи b t А т е . І А й ` . A . 

Лічить Моїми лі 
вами мўігши, ясен 

і дітві. Лі 
, успішно ве 

^ввх, вирок і дру 
ввутрішві нсду 

і. Лічить а вели 

' дачку, реваатяам. 
рани, лишаї і всі 

вар сам говорать 
по українські 

фіе створений від 9. раво до 8 . вечором, 
як також в неділі і сьвята. Хто ве може 

В КОЖДІП УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТЇ ПОВИННА НАХОДИ-
ТИСЬ ЧАСОПИСђ „СВОБО 

ДА".' 

НЕДУГИ МУЩИН 
с одинокий спеціялїст недуг му-

і Пітсбургу. котрий гово-
іть по українсьии. 

ійуспішиій-
ій і заслугуючий иа довіре спе-
ілїет недуг мужеських, котрий у-
свос знане І доагояїтиу праити-

ку віддає для ўслуги недужих. 

DOCTOR LORENZ 
II. поверх, фронт. 7С-80 

4 Peiin Are., Fittsbnr-h, Ги. 
Урядові години: Щодня від 9. рано 
до 8.JB4. В пятницї від 9. рано до 

" " " іедїл^вІ^ІЦ до 2. 
8. веч 

Dr. KOLER, 
638 Penn Ате-, РіШЬигв, Pa. 

Л І К А Р 
(говорить яо уираТисьии) 

DR. KOLER є о-
диноким лікарем в 
Пітсбургу. в а т р и я 
відбув свої студії в 
Варшаві, мас 28 літ 
досьаіду у лїчеию. Я 
лічу ревматизм, про-
пуклину, гемороіди, 
мшрофуяи.иадуги лег-
иах, серця, жолудка, 

шок, міхура , шкірні, 
всі недуги мущин. спричинені ие-

чвстотою ировн. 914 І вОв уживассь 
"ри лічена недуг ќреви. Голосіть са 
особисто, почтою иа лічу. 105— 
Гадина пряията: від 9. рано да 8. веч., 
а ватиицї від 9. да 5 . дама, а неділі 

від 9 . да 2 . j 

Пробу, і 

11 ті 
З TRENTON. N. J. 

Нова релігія. 
Не призивайте вѓус Пога, 
Не припинайте ви Хряста, 
На о.`кверняйтс ВН сьвятого 
Л-івотаорящого хреста. 

Христос учив народ любити 
І па народ Хрвстог страждав; 
А ви грабуєте оеьвіту 
І те, що Г.ог иародови дав. 

Хрпетоо носіїв вінець терновий, 
іСьвятуві кров свою пролвв 
Своєю емертяю сьвятою 
Народ з неволі іі кушів. 

Од. Коиисьиий. 

Коли ми приглянем ся близ-
іне історії нашої славної ко-
заччини, то побачимо, що кож-
дий гетьман чи простий запо-
рожець, коли вмирав на поли 
битви, то він чув ся щасливим, 
а вмираючи, говорив: „Я ща-
слнвин, т о віддаю своє житє 
за свою землю, за свою сьвя-
ту віру". Отже видно з того, 
що їх земля і віра то були сьвя-
ті ідеали, котрими вони доро-
жнли на`д усе і охотно відда-
вали за них своє житє. 

Або возьмім історію гаііда-
наччини. З чого вона повста-
ла? Власне з` того, що наші 
предки боронили свою віру, бо 
коли польська шляхта забнра-
ла церкви і віддавала їх жидам 
в аренду, то тодї селяни мусї-
ли солоно платити жндови. 
щоби пійшов отворити цер-
кву. І ще до нин'і затримала ся 
,- нас пісня, в якій говорить ся 
по як на Великдень принесли 
після звичаю паски сьвятити де 
церкви, то мусїли довго чека-
ги, ходити, ѓлядаѓм, просити 
щоби жид прийшов церкву о-
ворити. Л коли над'їхав жид 

то дівчата з радости співали 
їде, їде Зе.іьман! їде, їде його 

брат! їде, іде Зельманова і ЯСУ. 
" )го родинаЃ 

Отож сей бсзпорядок ПОЛЬ-
киі̀ і став ся великим тягаром 

для селян і тод'і почав ся бунт 
Селяни хоинли в руки коси, со 
кири, ручннцї і Гнили на Лихії 
іід проводом Ґонти і Зелїзня-
ча. Тих повстанців шляхта на-
івала гайдамаками. 

Із повисиш х двох фактів вид-
ПО, за що боролись і вмиралг 
наші д'іди. А гляньте, як шану-
ють память своїх дідів їх внуки 
Гляньте на ‚‚соиіялїстів" а Клів 
іенду, які кричать „віват, ві-

л кождому, хто допче по 
могилах наших батьків. Мале 
того мовляв що вони вмер-

їх треба разом з живими 
обкидати болотом: треба ви-

,ти з чести тих, що ПрацююЃ! 
ширять думку славних дїдів 

виповняють' їх заповіт, трнма-
угь високо прапор України 
На гак з вами! — кричать вн-

роди. — Ви націонали!" Але їм 
ало того, тож давай сипати 

громи на попів, не дивлячи ся. 
чи той піп добрий чи злий. „На 
гак з ними!" — і копець... 

Навіжені! Застановіть сг 
хвильку! Не вішайте всіх по 
иів на 'один гак! Є і між попа-
ми злі і добрі. Коли критик бе-
реть ся когось критикувати, то 
він злу сторону ганить, а до 
бру хвалить, бо кождий чоло 
іік має злі сторони і добрі, але 
оціилїстнчннй „Робітинк" ро 
іумієть ся на крНТНЦІ як вовк 

на зьвіздах. Нашим „соціилї 
стам" не туди шлях; вони зна-
ють, що піп не буде ЛОМИТИ ві 
рм Христової і не пійде на на 
УКУ до жида Маркса, тож хоті-
ЛИб винищити всіх попів, аби 
духом їх не заносило... 

' А гов, „інтернаціональні" ге 
вералні Затримайте ся трошки 
зі своєю культурною армією.. 
Ще між ..'буржуями" не всьо 
побите... Ще остав ся один во-
рог вашого „соціялїзму" -
Ьог... Хоистос... 

Христова наука не всмак со-
ціялїстам. тож давай нищити 
ВСЯКИМИ способами сю наў ' " 
Дурненькі „сїцілїсти" хотять 
знищити Христа, того велико-
ѓо Учителя, котрому покланя-
єть ся більша половина роду 
людського. Тому Христови, ко-
трнй научив нас нзйкрасши) 
моральн'их засад, нема місця 
на земли, бо те місце мав би 
заняти Маркс і клівлсндські со 
ціялїсти... 

Радуй ся, американська л-
країно! Покиньте, людоньки, те 
все, що вам мати над колискою 
співала, виліплюючи у ваші сер-
ця віру в Христа, спасителя 
людскости. Покиньте Христову 
віру, а в заміну прийміть жидів-
ську Маркса. Тодї буде правди-
вий ран на земли... 

Василь Гасїй. 

З BRIDGEPORT. CONN. 
Хто винен, що в Бріджпортї, 
Коннектікут, кацапня таку силу 

мала? 
Тому три роки назад про 

Бріджпорт, Кони., мало що У-
країнцї знали, а то тому, що 

І тухле було сьвідомих Украін-
цїв, котрі моглйб віднести по-
біду над кацапнею, для добра 

с І m р д і 
загальної української справи. 
Було тут товариство Гайдама-
ки і братство св. Петра і Пав-
ла, то будь-що-будь було з ким 
зачати народну працю, але ко-
лн проводирі згаданих това-
риств хотіли великих гратуля-
цін від членів, а нераз навіть і 
платні за свої труди, а члени 
не хот'іли платити,' то проводи-
рі нічого за дармо для добра 
народного не хот'іли робити. А 
кацапня, користаючн в несьві-
домости українських зацофан-
цїв, не спала. Вона розширила 
свою темну с'іть по цїлім 
Бріджпортї і обснувала несьві-
домих Українці'в як павук му-
ху. 

Коли в Бріджпортї, Конн., 
добре робота пустила ся, то й 
зачали' зїзджатн ся сьвідомі 
Українцї; не л'інюхи, а щирі 
народні робітники. Такими бу-
лн молоді хлоицї, як: Ілько 
Павлюк. 1. Каблак, М. Каблак, 

Варін, П. Павуш, Мих. Фі-
:, Волод. Гнатюк, Волод. 

Вендрннович, Н. Таннч, Іван 
Бойко, Мих. Будник і другі 
сьвідомі Українцї. Старші й мо-

одші згуртували ся в гімна-
стичне товариство „Січ", шо-
би разом вибрати` ся в иохід 
іроти кацапської братії, сподї-
ааючисЬ попертя від одиниць, 
котрі могли справу поперти 
гак, щоби кацапська братія не 
мала більше охоти баламутити 
наших Українців тут в Брідж-
портї. Але дарма! Попертя від 
ьвідомих людий не дістали!... 

Вони зачали відносити ся во-
-іожо до товариства „Січ", гір-
ие кацаинї, помимо того, що 
є товариство працює з ці'лою 
мерЃ'ією, oTpawy-вало га.гючіа 
іітіиги, закупило книжки, ша-
фу, столи, крісла і утримувало 
'о міснцїв галю, платячи по 25 
іолярів місячне ренту ТІЛЬКО 
.а те, щоби було де зійтись і 
ірочитатн яку корисну кинж-
ty, порадитись, яке иредстав-
існє навчитись, і других ко-
шсних річнії. 

І мислите, поважаний Чнта-
іу, що ті ОДИНИЦІ, від котрих 
товариство сподівалось иопер-
гя, поперли згадане товари-
;тво? Ні', не поперли! Тов. гім-
іастичне „Сі'ч`' відоѓрало пять 
.еатральних представлень, да-
ю два відчити і ўладило Шев-
іенківське сьвято. Коли кацап-
ія довідала ся, т о має відбути 
я таке сьвято, в честь такого 

иужа як Т. Шевченко,, пустила 
і рух ЦІЛУ кацапську машину 
іроти Шевченківського сьвята, 
виговорюючи несотворені річи 
іроти нашого товариства і йо-
о старшини. Але як я замітив! 

УІІЖ січовиками, то вони не 
івертають на виродннх синів 
іайменьшої уваги, працюють 
гальше для народу, утримують 
`вою галю СУ' Н. Дім), мають 
-вою галю до представлень, де 
ИОЖНЯ робити балі`, весіля, хре-
ггини, мають першорядну сце-
іерію, мальовану грецьким ма-
іярем, спеціальний иульрум, є 
говариський ќлюб. Члени не 
ідуть по сальонах і не тратять 
ѓвій тяжко запрацьований 
гріш, але йдуть до свого клю-
5у в будні дни і НЄДЇЛІ. Кож-
тіій член має розривќу: хто хо-
че, читає КНИЖКИ, хто хоче, 
грає в нуля, одним словом — 
мені сподобало ся самому так, 
цо і я вписав' С '̂В члени. 

До Вас, Українці' з Брідж-
порт, Кони., кличу: Не вірте ка-
цаиам, що вони виговорюють 
проти гов. Гім. „С`іч" і його 
старшини. Вписуйте ся в члени 
читальні', котра істнуєпри зга-
данім товаристві. За 25 цнт. мі-
сячної вкладки ви є членом рів-
но часно читальн`і і ќлюбу. Всі 
оазом гуртуймо ся при тім тс 
варистві, бо з того будемо м; 
ги і вдоволене і хосен. 

Тимко Балацко. 

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ' 

ГИКЕТИ. ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ-
ЛЕНЯ. БАЛІ І КОНЦЕРТИ. 

НАГОЛОВКИ ДО Л И С Т І В , КОВЕРТИ, 
ФОРМУЛЯРІ , КАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. 

КНИЖОЧКИ КОЛЄКТОРСЬКІ для ТО-
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І Б І Л Ь Ш І КННЖ-
ки . 

Ва. Урадиаяа ВІДДІЛІВ У. H. Са.аа аа-
ІИНН І звертатись Si всякими дрўќами д . 

друкарні „Свободи". 
Замовленя І гроші посилайте да: 

-Я Ѓ О в О D А", 
-Я Ur-nrt Ht. Л'Г""Ї City. N. J 

Потрібний виказ жертв 
з „УкРаїнського Лнян . 

(Копець). 

T 0 M . B S T 0 5 , ІХП. 
З ПУШОК: М а̂рія Сотав 8.13. АвтоиІ-

аа Цебав 2.00, Марія Загутяаеиь %М. 
Авиа Сотав 2.44, І. Щерба 2.19, Мари 
П-тряк 2.03, Юдіа Сотав І.вй Володамя-
Загттанець 1.25, Фрузьва Жувовська 9, 
в, З ЛЇСТ: ТеодозіІ Менцінсівиі 18.62, 
Васал Загутивсць 9.90, Андрій Цебаж 

9.05, АнтонІЙ КрушввсьвяЛ 8.98. Івап 
Щерба 8.31, Стефан Зааго 6.21. Грвгорія 
Лаврівеьввй 4.85, Освп Г.еніт 3.60. Ми-
ілйло Морозоввч 1.00. Розіід 1.35. — 
Надіслапо $93.00 

SENECA FALLS, X. Т . 
З ПУШОК: Посвф Житвяв 7.00, Олсв-

еа Мвдьчаковс.кяй 1.06. Іван Удач ЗП ц., 
Ілько Цвбуіяк 27 п, НА ЛІСТя зібрала: 
Павло Яка.'іа 29.20. Дмитро Луп 21.15, Я-
вуб Якав 20.60. Юрко Кущпяк 8.25, Юр-
во Дуркот і Пиляга Мввьчаковеька 5.01. 
На ѓю суму жертвувала: Д. Луп 12.00, 
Ю. Купіпак 5.35, II. Яваба 2.25, О. Мвль-
чаковсгвпй 2.25, М. Головчак 2.15, Ю. 
Дуркот. Ю. Клюп, П. Жвтвяк і Д. Харно 
по 2.00, Я. Якав (Поляк) 1.50. П. Фе-
двчваввч 1.25, В. Тряйаятпян 1.25. І. Ци-
будяк 1.10. І. Улнч 1.10, Г. Романяк, X 
Гладиш, М. Куціиак. Ю. Ѓодур, С Фс-
двчканич, М. Чуляй, М. Мігалко. Ю. Мяр-
каввч, Д. Фсдвчванпч. Яв Юзьвів (По-
ляк) і М. Трсскот по 1.00. І. Аптоняк. 
К. Са-ааськяй і Д. ГМШМ по 50 ц., М. 
Харно, В. Кльоп, I I Рвк, І. Дудвнсщ. і 
Каролїва Ромаияк по 25 .... А-иа Яваба 
' Марія ЦвГ.удяк по 10 Ц. Розходу було 

00. — Надіслапо $92.00 

HEADING, P A . 
3II.P.UI1: Івап Лопашктї 11.91, Тпм-
I Мельник 11.55 (до се! пушки Ачтін 
‚лік жертвував 10.00), Грпць Затирач 

10.46, Параска .Мельник 9.21. Лука lie-
рефснко Ш, Гичко Сві 7.92. Фепя Г.о-
ряс 7.73. Павло Перефенко :І.5І. Вагилі 
ІПсляк 3.29. Дмптро Парна 2.63. Феця 
Оѓ̀х 2.47. К.-еия Ш.'ляк 2.15. С .̀̀пько Гру-

(`тефап Вари 1.7(1. Ваепль 
Сташко 1.62. Гнат Ќорне 1.09, Микола 
Ясинеький ЇЛО, Іван Ожеіовеькпн 1.00, 
Федь Федуняк 4S .... Микола Долянеький 
41 ц. Розхід 44 ... — Разом надіслано.. 

$90.24 

МИ.ТОХ, N. ПАК. 
Зіґ.раио у місцевостях: Ііілтоп SI.2G, 

н м.ч.к 11.11. МавДОВ 3.6S. вашоуп 1.5(1. 
Зйиралі.: Марії Гугі.пська. Anna Хруш, 
Anna ІІартпка, Марія Хруш, Микола 
Хрущ. Михайло Маковськяй. Микола Я-

- я Чоряіі і П'-ті... Г.пднар. Роз-
ходу було 15.10. — Н а д і с л а н о . . . . $ 8 5 . 4 3 

L A N C A S T E R A DBPETT , N . Т . 
З ВУШОК: Марія Лмельська 13.00. Дн-

, Мідяк 7.70. Юлія Максимиќ -1.80, Олс-
і Пестор І..-.0. Липа Ямсльська 3 .73 , 

Стефан Кінь 2 .72. Юлія Трояновська 1.98. 
" м- Троянов.ька 1.96. Марія Масля-

1.54. Аина Кінь 1.36. Теодор Гладкий 
. З ЛІСТ: Ля;а Курило . Ілько Не-

ст..р 21.25. Микола Чеховпч і М. Макар 
12.25. Олсксандср Туруќ 2 .Ю. Теодор 

аксимик 1.40, М. Маслянлк 50 ц. Роз-
1. У7 ... — Надіслано $84 .00 

N O R T I I l MBKHL.VXn , P A . 
З ПУШОК: Іван Кравепький 7.37, Со-

ррои Мудрий 4.65, Іван Палуќ 3.98. Іван 
Стащук :і.9:і. Лндріќ Шзний 3.51. Anna 
Пентеден 2 .61. Стсфаи Ноппк 2.07, Ми-
хандо Ійапко 2.00. Гнат Сокальчу:: 1.99. 
-І-едь Псіітслсй 1.57. Петро Гавалии 1.54. 
Дмптро Вяніінк 1.50, Олекса Вальчук 
1 "" Інптро І'трпиі 1.26, Олекса Ќланко 

Гаея Пептелп-. 1.13. Іван Візиаі 
З ЛК`Т: Іван Кравецький 19.00. Лн-

tpifi віпипй Ю.(И). Івпн Г.алук 9.00. Роз-
,ду було СО ѓі. — І1адіслаі іо . . . .$80.00 

.SPRING V A L L E Y , X . У. 
ЗІГ.РА.Ш: Петро Магомгта 15.92, Пав-

ю Г.андупа 12.56. Микола ЯаТумик 11.19, 
Посиф Цоповгькпіі 1U.00. Петро . В. Ма-

8.06, Насидь Орищвн 6.27. Лука 
Кріль 5.10, Viopoi Кзгаинський 3.88, Дмн-

'о Гпплишпн 2.МІ. Гнлннз Ца.п.исі.ка 
.81. ваеилі. Каеьків 2.05. (тефан Кири-

чар 2.05. Андрій Фільків 1.71. Іван Г.рг-
- і 1.50. Іван Кріль 1.10. Розхід 8.60. — 

адіслано $78 .76 

S C O T T n A L K , P A . 
З П 7 Щ 0 К : Н. Шмігель^кпй 17.50, М. 

Квочак 10.11, Я . Марчук 5.72, Ю. Абрам-
и; 5.21, 3 . І'лчіювська 4 .70. М. Шалан-
-впч 4 .42. М. Стадніїќ 4.09. Данило Сте-
апишлн 3 .53, К. Ьалог 3.20. М. Нойто-
.іч 2.77. М. Шмігѓльеька 2 .32. А. Ярош 
.-Ні. М. Кулик 1.37, В. Маиюі 1.37, А. 

иіалзикевпч 1.35. 3 . ґ.лпновгька 1.25. К. 
Панько 05 ц., в . Романюк 60 ц.. П. Кво-

t 52 о.. А. Лалор 50 Ц- А. Кулинич 45 
.. Ж В Р Г в У в А Л І : Д. Стсфаипшнп. Н. 

ШиіїЧльськіій. І. Дукрап і М. Стадник по 
2.00, !Н. Нойтовпч. М. Кулик, в . Запуляк. 

" Двуліт, І. Сті`фаившпн, Р. ^Лазар і 

Корба! II. Кулпішч .П.' І'.линовський. ̀ М. 
Піпьковгькпн. В. Тхір. Я. Зазуля. И. Сиб-

' Гуляк. І. Ляівошкий. 11. Ляіно-
? К Ь П . Гураіь. Ц. Гринюк і II. Коваль по 
50' ... Разом 95 .55 . Розхід 19.70. - 0 -

яс $75 .85 

N I A G A R A F A L L S , N. У. 
З ЛІСЃ: Т. Удод 24 .35. Микола Кілас 

Ііі.'.о. Михайло Гупайло 10.15. Дмитро 
Капюруба і Дмитро Кобзар 8.65. Григо-
рій Кутяиеькяй 4.45. па аагіданвз брат-
.-‚.кім ' . ібрав В. Сидорович 3 .50 . З ПУ-
ПЮК: Лина Алексій 2.27. Семко Коіџо-
руба 1.16. Іван Манасяк UK). Твмофтей 
`- - п.. Марія Ѓ П а ї 68 п.. Олекса 
Грампсяк 57 .... Михайло Удод 55 п,. Іван 
Ті і іи .а 51 і... Іван Грамоеяк 25 ц.. Вол. 
Гусак 20 а.. Тсоюр Дзипз.ч 11 ц.. Сте-
Ііан Гусак 11 ... Разом 73 .18 . Розхід 40 
ц. — Огтас $72 .78 

B A B Y L O N , N. Y. 
З ПУПЮК:.С. Горичуи 22.30, Г. Дине-

Ѓа 11.55. ('. Креќатин 5.79. І. Тишко 5.31, 
A. Левпк 4 .55. В. Холсвка 4 .43. Т. Гей-
пліп 1.25. І', вочар 3.13. М. Кова-ИГЬШІ 
3 20 . І. Дннега 2.57. С. Ратуіппий 2 .13. 
B. Наконечний 2.07. !. Пасерб " " " 
зом 74 .01 . Розхід 1.05. — О е т а с . . $ 7 2 9 6 

A N N A R B O R , М Н ` И . 
НА ЛІСЃУ зложплп: Івая Вереє. Ст 

фан Франков. Теодор Гапа, Іван Тураі 
ський і Дмитро Візпвй по 5 .00 . Мако.і 
Дворчив і Ваепль Коваль по 3.00. Апдрій 
Турчин. Агафія Дворчвн, Юфям Товар-
ськпй. Посвф Добровеікпй, Іван ДІдуда. 
Микола Верес, Дмитро Салямін. Андрії 
Чмлр. Мяіайло Німа і Андрій Шельвак 
по 2.00. Липа Коваль. Мвкода Піпелнк. 
Пяраска Саляміи. Олекса Лрошак, I 
Шягдан. Явим Черияк, Семен Черк..... 
Пелягія Верес, Івась Шпак і Марія Чмир 
по 1.00. Франко Зубель, Адам Иозняк, 
Павло Герезняж. Стефан Ковпльсьвав, 
Посиф Возѓій, Мввола Єзвреький і Олев-
еа Соболь по 50 п,, Маркўс Крейзман 
Мпкоіп Дубовелкий. Павло ПІпвалІда. Да-
нило Пойчук. Ідяріоп Бойчук і Посвф 
ІПем.Ьер по 25 ѓд. На хрестинах у Миколи 
Вврееа і.'рав І`рвгорій Чмир С.50. Разом 
72.75. Ровіід 25 ц. — Остав . . . .$72.50 

Махальсьвяй 1.87, Едвард СохапькиІ 
1.53, віипент Яввовяк 1.47, Мвхайло Тка-
чук ,37 ц. З ЛІСЃ: Твмко Явасввч 4.10, 
Стефан Креденс 1.51. Михайло Костоло-
вич 00 а-, Михайло Стефаавв 3 5 п. Роз-
хід 1.68. — Надіслано $69.75 

H O I ' N D B R O O K , N. J . 
НА ЛТСТИ: Семев Козявич і Павло Гу-

їв 16.45, Іван Когут 6 .20 . в а с м ь Ку-
хярськай і Павло Білобран 6.00. Жертва 
' - св. Нвколая 5.00. З ПУШОК: Каро-

і Козсввч 8.61. Марія Когут 6.15 , Ан-
Перчвшин 5.50, Маріа вольна 5 .05, 

Катерина Волошин 3 .41, Василь Кухар-
еьквй 3 .28. Павло Білобряп 2 .02. Г.ронІ-
глава Кріста 1.00, Іван Когут 76 п, — 
Разом $89.50 

B R I D G E P O R T , Ѓ А . 
ВА ЛЮТУ: Марія Мотуз і Марія Сма-

Di 28.66. З ПУШОК: Павло Сдободаян 
.80, Антін Фірута 3 .61 . Антін Заокіпввй 

3 25. Микола Стельмах 2.70. Лсон Мазур 
2.62 , Василь Пухта 2 .51, Панько Г.ичск 

.26, ІІявло Довгвль 2.11, Васвль Стель-
ах 1.33. Теодор Голтбенний 1.12, Мві . 
Іалачннськнй 90 ц., Ь'індрат І .̀ілик 96 ц.. 

Стефан НІимра 91 ц.. Якіп СдоГюдзви 73 
ц., Михайло Вовк 8S п.. з відділової каси 

на 5 .00 . Рааом 60 .91 . Розхід 25 д . — 
І $66.68 

EASTON, PA. 
(Подрібного спису ие надіслапо). — 

брано $62.50 

SYKESVILLE, РА. 
НА ЛІСЃУ: 'Мвхайло Люлька і Посиф 

Кикіга :Ю.І8, Микола Чорний 10.95. Ѓват 
Темник 9.45. Михайло Миколїв і Стефан 
ПІпяк 4.37. Стефан Тур 2.35. Ник. Шпак 
2.32. ДО ПУШКИ: А.ша Миіалик 2.52. 

$62.14 

LORAIN, ОІІІ9 . 
ЛІСТ: Стефан Янїв 15.85, І}асиль 

Фурдин 10.00. Ілько Дутчик 4.20. Микола ^ 1 п к
1

0
г " ? 2 Ї Ї ! ь-к!",

п Ч '' І : " " " Й 
Г.-д.нм 2.75. Сорабаіа 2.55. З ПУШОК- ц - , f u "І ' '!"1ак - ; п.. Посвф I O J J W 60 
Іван Задорожннп 8.87. Марія Ґедзин 4 .13. ` і озхід 1.-J. - Надії 
в а в м Задорожяа 4.12. К і а б о і а 2 .30. Trj-1 іигіив . Л Ц Ц Л І Ч В І - І ш л-
ЛШШЛ 2.16, Варвара ІЬлох 1.96, Ма- І 0 К , С - - - М 1 7 Я , X . Л. 

.Іозінсьва 1.68. Людвик Пііщура 8 8 1 (Подріоного сшн-у не надіслано) 

вард Стто-рт. Герберт Саімоя і Іваа Мех-
Коя по 25 ц. Дрібні жертва 5.30. — Ра-
аом 652Л5 

TITUSYILLB, PA. 

MAHANOY CITY, PA. 

Юрії РудаІ 3 .52. Васвль Роґульсьваі 
2.49, Мвхайло Бўќата 1.59, Павло Сло-
бсдаяя 1.50. НА Л Ю Т І : Стаавслаа На -

T A M S , TV. Y A . 
ЗІБРАЛИ : Іван Петро 9 .98, Анна Пе-
х 8 .96. Клиеавета Форей 8.91. Марія 
лей 8.2:5. Посиф Равлик. 7.00, X. Чи-
ік 5 .00. Посиф Сохапькіій 4 .65 . МвхаІ-І 

ло Маковськпй 1.82. Розхід 7.38. Рааом І 
ідіслано $50 .00 

OXFORD, N. і. 
З ПУШОК: Безімсннві пушок 3.50. Ми-

іцло Польський 4 .30. Мвхайло Думан-
Іе.ьклй 9.08, Микола Юшксвнч 1.4.3, І'рв-
Тггшій Гнатипіак 1.40, Андрій Шафран 
Г9.27. МвхаІІО ГЦИЯЯ ІМ, Посиф Ѓна-

; 2.72 . НА Л І С ГИ: .Михайло Поль-
сікпй 4 .91. Мвхайло Думанеький Ю.ІИ), 
АяхріІ Шафран 2 .10 , Михайло Гупдлюх 
І .он. Посиф Гнатишак 1.00. Антін Кара-
би. 7.70, Іван Назар 1.75. Розхід 15.30. 
— Остав $47.84 

M1LTYAI КЕЕ , MIS. 
Товариство ім. Івана Франка, від. 10Л 

У. U. С'оюза .зібрало мі:к своїми члена-
кв $46.00 

PIIOEXIXYILLE, PA. 
З ПУШОК: Гнат Ступинцький 3.81, Ан-

на Пастернак 2.07, Д. Матій 1.88, Семен 
НовоеілськиІ 1.05. Марія Матій 1.19. Ма-

я Фсдак 8(і н., Посяфа Білинська 53 ... 
ЛІСЃ: Іван Гозлаш 8.25. Андрій Малиќ 
50, Микола Коваль 4.75. Дмитро Гра-

бовський 1.00. ІЬвло С'ЇГ - л 

COAL R I D G E , O H I O . # 

З ЛІСТ: Теодор Іванвшин 12.90, Іваа 
Крупка 5.00. У Бед Вклей зібрав Іваа 
"' івеьвий 2.25, а члевв бр. са. Нвко-

ВІД..22І У. U. Союаа аложвлв: Я. 
Крупка, П. Поливка, М. Подавав, Я. Ла-
таииіщв.-Я. Дляшевич, П. Смерекакич. І. 
ШявяіНЧЬР`і М. Мотвчак і Ѓр. Крвввпь-
кай яоГІЖ), В. Руоека і а п , Роаіід 1.71. 
- Надіг`лавв . . . 5 f . W . $27.74 

WEST NEYVTON, PA. 
ЗІБРАЛИ: басвіь 'Гіііііђуі.'і'йіпв Гечі 

13.75, Іван Ґсчі 6.50, Васвль Ка`сій і Ма-
хайло Шевчик 4.72, в пушках по склепах 
найдено 2.39. — Разом , , ( . . . . , . .$27.36 

EI.KHORN. jUMb 
Іїсч. о. М. Лукавса-ай зібраа'%іж сво-

Імв иароііяпамя . . . . . З А . . . . . . . . $27 .00 

, Гм 
SPE0NK, 

ліяи Мільчук 
L. L, Н. 
і Савка 

Y. 
Прчвця аі-
. , . . .$25 .75 

..$10.80 

NEW (ASTLBl PA ." 
Oi-mi Мель.шк п.здіслав, зьбфку, ва 

яку жертвувала: о. В. Ва^ц-дцвн 5.00, 
Василь ( алик 5.00. Тимко Тлад-жо 3.00, 
Віктор І'.аГ.ій З.оо, Осип чМадьа#к 2.00, 
І. Громняк 2.00. Степан ЗІМВК й,00, Мв-
хайло ЗІмяк 1.00, М. ФорвсьЛ-ОО, о. Ба-
чевськвй 1.00. — Разом „+.....$25.00 

MANYILLE. В - _ . , 
8 ПУШОК: Ольга ШевТук 6.60. Фраяя 

Рокович 6.41. Марія Кльокан 5.67, Пвра-
ня Талабай 3.10, Аято-їиа СуИІма 1.65, 
Впах-а Суднма 1.35. Марія Сідайка 
" "" ' Борозня 1.10. Дмитро Сўлана 

- Рв- Зіб 
..$61.36 

JEANETTE , РА. 
(Ппдрійпого спасу пе иадіславо). 

Зібраао . ( $72.16 

ТГЕ.ЧТ PULLMAN, ILL. 
З ПУШОК: Пвпавька Магші Ір.ОО. 0-

дева Шпурлюк 9.06. Олекса Шавала 8.3о, 
Івап ІІороз 7.00, Аняа Стефавюк 6.о5, 
Стефан Мввитюк 4.76. яреаа Оявшук 
4 . і а Авва Мапяі 3.40, Натая Лясков-
сиий 2.16, Тямао Явсваяч 1.93, ОаіФрИ 

і... всильоці^:; ц., Юшишин 22 

т.н NTON. MASS. 
ЗБИРАЛИ: Іван Стсал і Ле 
іќ 25.58. Клрола Сїдзінеьки 
іатвшпн 11.03. Михайло Пре 
їќм Сусел 10.28, Гріігорін ІІнкига 5.32. 

Іван Ннкнга 2.21. — Разом $58.02 

S U P E R I O R , YVIS. 
З ПУШОК: Апастазія Івасюќ 20.00, 

Михайло Вітів 8.92. Стефан Осаца 5.40, 
оліс 5.10, Зофія Струтиікька 
ія Струтнпська 2.10. Марія Ма-

свська 1.52. Дмитро Осапа 1.03. НА .11-
СТУ: Іван Іванюк 2.(Ю, Микола Бривка, 
Мирон Дмитруќ. Іван Псаца^Дмвтро Оса-
на, Іван Левік. Михайло Адвмів. Петро 
Носів по 1.00, Антін Брпвка і Михайло 
Війтів ію 50 ц. Ралом 50.91. Розхід 50 ц. 

- Остас $56.41 

EAST (IIICAGO, IND. 
ЗБНРАЛН: Марія Бслзепька 20.90. Ка-

терпиа Пас.іанеііь 11.35. Марі.і Скресін-
ська 9.10. Ташянна Ласкевич 5.8.`. Anna 
Госара 4.0 і. Іван Стрпіврськнй 2.70. Ра-

м 57.58, Розхід 2.25. — Остав. .$55.33 

(T.RTIS HAY, MD. 
З ЛІСТ: Магдзлина Войтовпч 10.00. 

Дмитро Флріон 5.00. Андрій Кмрчин.-і.кий 
-` "̀  Іван Ощішкл І.ІИІ. З ПУШОК: Ге-

Живчак 12.60. Ѓміль Кульчипький 
::.м5. в..лої. СамульськіІ 2.95, Юрій IV 
цаккра 2.95, Іиан Цілінеький 290. Мя-
хайло Кочаи 2..̀ `5. Длчімп .Ь..'ппсііь 2.80. 
Петро Чаіікі.нсі.кнй 2.00. Андрій Овсян-
иіі 2.40. Іван Горняќ 1.90. — Ралом.. 

$55.00 

HEW ALEXANDRIA, PA. 
(Подрібного спису не надіслан'і). — 

ібрано $53.80 

MII.LVILLE, N. J. 
З ПУШОК: Григорій Замойськпн 9.29. 

лскса Травка 8 24. Франко Варжпбок 
..13. Юній Меланчич 5.31. Петро Проци-
пшн 5.21. Микола Стрі.іьчтк 4 39. Посиф 
Ириінлюг- 3.03. Цист, 3.00. Марія Иро-

овпч 1.85, Михайло Лба 1.60, Кароль 
тріді.'Пі. 1.25. Онуфрій Гнатюк 1.25, 0-
екеа Юлі-кпк 95 п- Аина фі.ювяк 91 п.. 

Ілп-.-н Ѓ..-йіер 20 ц. Галон 53.99. Р.с.хіт 
в ц. - Остас $53 .77 

EXPORT, РА. 
З ЛІСТН: Стефан Якпмець 5'.00; Савка 

Мацевка 2.50, Теодор Звір 2.50, Олекса 
Волошин. ївші Пасічішк- і бр. св. Васи-

3 „Нар. Помочи" л каси по 2.00, 
Михайло Лтців. Руський Нар. Дім. Н. Н.. 
М. (млср. Т. Млграм, .1. Слань, Михайло 
Коваль. Семеи Мачержзк. Михайло Чупа. 
Петро С'лввуник. Михайло Криванич. Іван 

і П. Иад.'етпч по 1.00. А. Криванич 
. . . . В. Чупа, А. Миркаль. І. Крпвоктча. 
К). Охтанович. П. Скірковгькпй. І. Русв-

Т. Бабич. А. Голоняк, Ю. Клованич. 
... .'. Мірич. Н. Сузіч, Д. Андріќчак, І. 
І .̀ерковяч, М. Ійяра, В. Підберепьк-м. .1. 
Г.ерлін, І. Кочергап. ПГ Ухач, Ф. Шяшо-
ло. Я. Малѓта. Т. Клованич. П. Стоипо-
внч. Т. Голодпяк. П. Кузня. І. Бвмбурак. 
1. ІЦіііііііГювськпй, Марія Мачержвк. 0. 
Волошин. М. Бтчар. 0. Соколоввч. К. Мв-

М. Миквтви, Р. Рвдеввч. І.'Сара-
О. Лунів. Ф. Нлечій, ф. Мачержак. 

Т. Рсбіч. М. Мякнтпн. І. Бразунець і Федь 
Тимаиько по 50 ц.. С Мазур. І. Куч, І. 
Стоіао, Ф. Беипа. І. Джулія. Ф. Hвбoдv 
М. Крішфовшій. II. Краенянпк. В. Чуй 
І. Флоряк і І. Ќлипа по 25 п., О. Мяго 
20 .... II. І`урзан 15 п.. К. Левчпк 10 ц 
ЗГніралп Теодор Звірвй і Стефан Яки-
мець. — Разом $53.45 

PHILADELPHIA, РА. 
Псч. о. Андрій Свмко зібрав жертва від 

слідуюча! осіб: Марія Руданая, Ѓр. Ќі-
мак, Ст. Герба. Сандор Сапісло, Мнх. Ру 
синко, І. Томаш. А. ;Как, Мих. Себащен 
П. Федорішва, Анна Шуда, В. Кавчав 
Софія Чобалько, МвК Кавчав, Варварі 
Верес, Мих. Русинко (мод.), І. Сќом 
ський, Т. Мажинський, Мих. Цеглннський. 
Маріа Шуда, Мах. Бургош-Товт і І. Коп-
пьо по 1.00, І. Пстріево, В. Неборак. Ма-
тропа Обертав, І. Петраќ, Марія Фрей-
кор. В. Нідіп. П. Крісько, П. Коструба-
пвч. Ю. Русипко, Анаа Паікош. А. Ьоп-
цьо, І. Бедянчіп. Мвк. Кавчав, -Мах. Лу-
ца, I. Коппьо. Мих. Петрав, Квроль Во-
ловинк, П. Жах, В. Попова- , Марія Пе-
трпх. І. Ліга, Авиа Бабівець, І. Моско, 
bUa Бомберовпч, Мах. Галько, Авва Cm-
сак, А. О р в е й , Ст. Коптюх, Апна Кая-
драва. Мах. Джуперво, А . Андрашко, Мвх. 
Мартін. Ст. Бен і А. Браско по 50 ц , 
Мвх. Гораат, Ст. Сабо . Зузанна Макош, 
Марія Девіс. Зузанна Ліска, Марії " 
дяк, Марія Родах, Ю. К у л і с П . Горнях, 
Мих. Дупадь. Ю. Череаха, В. Давханіч . 
В. Петрях, А . Васмяа, Д . Стаиховіч, І. 
Міхуда, І . Лвсах, Мах . Волощян, а я х . 
Лвсав, Ю. Жах, Д. Ѓдаѓма. І . П а і ь - я х , 
Мвх. Ѓріп, І . Кудравя, Ю. Дуваа. MapU 
Томаш, Марія Гододвяк, Мах . Тавівеп, 
Марія Бобедя, І. Дудівеп, Адам Пгд іс, 
Іван Гас, Ірвія Наас , MapU Стюарт, Ед-

іа) 1.00. Раз 
. Пав 

SOUTHPOKT, CONN, 
З ПУШОК: Юрко Гогол 

Бідна 3.76. Анасталія Гогол 
ла Гайда 2.11 , Петро Дутќо 
Микола Іайда 7.00. Марія І .цна u 

тро Дутко_2.(К). 

н 
діслано $36.01 

( A X A J O I I A R I E , N. Y. 
З ПУШОК: Іван Ссменппшн 0.40. Ан-
і Тарас 0.30. Дмитро І`рннншин 5.91, 
пќола Пальмаќ 5.0S. Семен Павлів 3.30. 

Амастл іл Ci-MciinmiiH 1.82. Василь Соло-
він 1.81. Анасталія Мнкптюк 59 .... Ма-
рина в ічні 55 .... Петро Ходак 15 п. У 
ФОРТ П.ІГПІІ іібраліі: Семко Пропів 
5.59. Теодор Митальчук 3.90. Микола За-

II. З ЛІСТ: " 

. Стефан Седлср 
.01. Антін ПпрГа їли., Н А . . і и и : і те-
ан Седлср 6.15. — В И Ш $33.48 

A L B A N Y , N. Y. 
ЗБПРА.ПІ: Василь Ќриса 20.00 , Тео-

.р Ь-ачмлр 4.8Н. Павло Качмар 4.:18. Я-
нм Ка-.чар 4.00. Ралом :И.78. Розхід 
В ц. — Остас $33.00 

PARKI-S imtG, І'А. 
З ПУШОК: Марія Чзйківська і Гали-

1 Задорожна %М. -'і ЛСТ: Григорій За-
дорожнпй і Іван Г.о.тник 12.87. Івап Чай-

кий і Микола Савчии 9.70. Алсксан-
Г.ілвнський і Мнхайло ЛаГуш 8.40. 

Ро'зхід 2.00. — Надіслано $31.00 

міпш.ктомх І STEELTOX, PA. 
МІДЛТАВИ З ПУШОК: Дмптро Слобо-

зян 2 .21 . Гнат Цпбак 4.10. Теодор Мо-
ичск 2.39. Павло Копка 1.01, Івап Лех-
евеький 4.29. Василь Мотнпіак 2.57. Те-

одор Женюх 1.25. СТІЛТОІІ З ПУШОК: 

II Тої . 1.5і ' С Х І Д -1 

.10 . І ва. 
- Надіслано 

M I L Y I L L i : , 
З ПУШОК: Anna Ип; 

. Ролі, 
..$35.16 

:̀ і.66, Марія Кукура 

R H O N T - Г Г А : 

З ПУШОК: Микола Яношак 5.50, Зо-
фіп Плиток 3.2V Катерв.ш Сторожка 
2.96. Теодор і Юлія Гулиќ 2.77, Аниа 
Сииулнч 1.91, Іван Шваитко 1.60, Марія 
1'розі.о 1.32. Василь 'гч̀ дак 1.15. Апдпей 
Хромчак 1.15. Марта Жидяк 1.10. Ква 
Спвулич 1.01. Марія (̀ теі'ініпька 60 п.. 
Аича Деркач 51 ... Разом 24.52. Розхід 
1.CS. — Остас $22.84 

EAST ST. LOUIS, ILL. 
Братство св. Арх. Мпіаїла, від. 308 У. 

II. Союза жертвувало 10.00. а дрібнимв 
жертванв зібрано 12.00. — Разом $22.00 

FARRKL, ЃА. 
Івап Крпсь. Стефан Кригь і Андрії 

Савка по 2.00, Стефан Шимін 1.50, Ми-
кг.лл Г.оГ.ерськпй. Олекса Каляннч, Івав 
Дублін, Василь Лнсейко, Федьо Бобер-
і-ькин. Василь Грипиќ. Ірипь Удич, Гриць 
Дубин. Іван Дубпй, Петро Цибак, Памо 
Скїбііп. Федьо Баран і Гриць Дубни по 
1.00. Микола Драбнч і Федь Истрішкевич 
по 50. — Прислано $21.30 

CROMPTON, R. І . 

R A N K I N , Р А . 
Ваепль Мапькевич, Посиф Г.орншке-

вич. Оѓефап Кудловський. Микола Озар-
чук. Семко Череиаха, Михайло Моров-
ськпй. Ѓринь Магун. Івап Мировський, 
Микола Недоступ. Андрій Ставсчний, Мв-
іайло Френдїй 1.00, Семко Озарчук. Фе-
дор Ќостюк і Антін Кушнср по ІДИ), Іван 
Овчвр і Симко Боришкевпч і 
Ран м ..$15.01 

K I N G S T O N , Ѓ А . 
(Подрібного спису не надісдаво). — 

ібрано $13.25 

F R A X K F O R D H E I G H T S , I L L . 
(Подрібного саису не вадісдаво) . — 

ібрано $12 .50 

ПОТРЕБА ЛАДОВАЧ1В ВУГЛЯ 
до T h e R e l i a n c e Coal A Coke C o , Glotnawr, Ќ у . в поблвву 

Риѓгу (`о. Мі,йми ніігтилковані. Вис.иість вугля 4 стави І 4 
іавіиа. І'иін.та мяшипііва. Стада роЄоіа. Добрі робітника-авро. 
і. $1201X1 на два тижні Ужитись відкрите сьвітлѓ,.'Склеіів иа 
в електричним сьвітло . . водопроводи в ваті. Ї І І50 ва `ШшЩ. 

іколи і кпстели. — Голосіть ся особасто або пашіть да:і"-
'ГНЕ НЌІ.І A M К C O A L Л ГОКК Г О - GLOMAWR, i t . ,, 

їдьте веліааацев) Lou lav t l l e A N a a b v l l l e К . R. в W l n c b c n t e r . N , T _ . або 
TrRor .er t- . Ќ у . . V .Ж-лш.2 

міста ИяхпгіІ. Ќу. 
цалі. Нема лунку і 
блнВГГЬ НІЛ #ХО.ІИІ ; 
иіснн. ВИГІДНІ доми 
Місця ровранк. 

RANGER MOTORBIKE 
ОСЬВІТЛЕНС 
ЕЛЄКТРИЧНЕ 

ШЋ И В ^Vto^trjg сооі біцнкль зв. RANGER а все будете на час'ии при рсібо-
тї, чи до церкви, чи на стрічи з прпятелем.^ідївчиною d6o 
при відвідинах свояків. їздіть біциклсм з р'оооти, підчас 
коли другі ждуть на стріткарн або ідуть пішки. 

ВИБЕРІТА) СОБІ З 44-РОХ ВАДМІЙНИХ МОДЕЛТВ, 
кольорів, розмірів біоиклі марки " R A N ( ; E R " . Всі ті біцяклі с представл-яі 
в наших цінниках в натуральних кольорах. Найбільший ввбір біцпклів в сьвіті, 
по ФАБРИЧНИХ ЦІНАХ, ВІД $ 1 5 . 7 5 почавша. 

ЗО ДНІВ ДЛН ВДВбРЕНЯ КУННА. Г І Г Г Л Г " . : ^ : ? ^ : 
тямо ПКРКСНЛКУ ФРЕПТУ А Ж ДО ВАШОГО МІСТА, даючи Вам ЗО ди 
су иа випроіованс його дійсної вартоети. ('я проба є на наш кошт. ҐУІ 
ОБРОЖА, лимпи. колеса, частвггя і прибори ио половині звичайних цін. 

IE ВИСИЛАЙТЕ ГРОШІ 5 HS^JSSTLSS 
ціну і дозвіл па трийвять-иевиу ярову. ^ Н 

MEAD CYCLJE. COMPANY, Dcpt 19-С CHICAGO. 

'УМОВА 

І фабричну 

J 3 ^ ВИТНІТЬ СЕЙ КУЛОН І ВИШЛІТЬ ЩЕ НИНІ. " Ч З З 
Мічмі (`усіѓ C o m p a n y , D r p t ї в — С C h l c a - " , III. — Прошу прислати 

мені Rant великий катадьог біцвьлів по фабрачвій піні і ва 30-диевиу вре4у 
Вами оредлокену. .,. 

ЬжіяљЉ^іљк.^.кљ^.^^^ ш 



^^РЩящщщщщ чищщттт. . л, ірііДВірвя рдаріііцишн-џ 

mm і ПОРАДА даром 
Др. СПіМіНГЕР 

'ї... і.пятя# с і дія горні, незаможнії 
-мінѓ . КОГрІ DC в В МОЖиОГТЯ ПЛЯТВТВ 

іиі, цін за с-{й) бадане. 
ПОВІДОМЛЯЄ, що застарілі яедутж мо-

. о; і'.р-і ВИІІЧ.'НІ'СН'.І ул:"тя яхяхисбудь 
іСіфіЧИХ ЛІКЇУврн помочн елсктрнч-
мит, ііі.іір-іпі. Рівночасно в богато таких 
.vyi,-i:ix.. які персдше вимагали операції, 

.'--.),II.І ОВНІ ВИЛІЧИТИСЬ ЦІЛКОМ ЛІІ1ШЄ ТИМ-
і . . " . еввсо^оД бев ужвтя ножа. 

іьію і посідапю вайновііші машнп, 
.і., .іїїих поцочн можу загдянутн до вну-
іиі її абадати вхорілі впутренностж люд-
.."'.їй. -Jja.L JtocrnM та пізнати прячнну 

' чгіс. Др---тмашаиию можу впровадп-
." -ц.уї едавтрвчвого сьвітда в тіло і аа-

'-. пнмв ео-аолвві Оаипнлі, які в іірв-
ііітио всіѓ недуг і людських недомагань. 
І'.и -іюск} вічем в не ТІЛЬКИ нешкідлн-
..'(. але ДІЙСНО првемннв і дуже корв-
ний для кождого паціснта. — КОЖДОГО 

і.'ШІСЦТА, котрого узнаю ѓа неввлїчи-
чі-п.. не шгявмаюсь лічвта. Однакож 
І . ' ` Ф Й , котрого узнаю до ввлічевя, ста-
e-....-ь внаічвів в яв ванкоротшім часі, 
і О Ц І Н И офісові: вівторок і четвер від 
і.-.і... до 8.вечер, в понеділок, середу, пя 

Н кеуботу'аід 9. до 12 в полуднє., а 
"чи ї від 9. до 11. в полуднє. 

ДОКТОР І . СП ІЛЛІНГЕР, 
І .'.З В. 18th St., Hew York City. 
. .ниво стаціі елевейтру 3-ої евені 

І субввю. 

Г.сселе для старих і молодих! 
„ВЕСЕЛІ ВІРШІ СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО" 

11 її - Мужиків, Козаків, Попів, Ксьондзі. 
Ляхів, Москалів, Жидів і Циганів. 

ЦІНА 3 ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ. 
Нмижочка обнимас 209 віршів на 282 

сторонах друку. 

""' " S V O B O D A " , 
ЦЯ ('.rand St., Jersey City, N. . 

ДАРОМ!^ 

' І С-Іои Square, 

ЧВІ 
вавві — даром. 

жах свою адресу 
і валучнті 4 ціп. 
жарку на оплату 
пересилки. 17— 

International 
Sa le Нои-і". 

Hew ї о г к City. 

Др.Еііль Айхель; українськая 
J ДЕНТИСТ 

і а Ч — l i t Ате , ЯЕТГ ТОВК, 5 . Т. 
earner 8rd Street, 

вврабляв Штучні вўЃи 
жотрі виглядають як вл: 
exL Виривав вубв бо 
боли. Робота гварав-о-
вава, ціна умірковані. 
Годвнв: від 10. раво до 
9. веч. врім плтннпі; 
неділі від 10. до 2. пеп". 

Український л'ікар 
Др.Х, М. КАУФМАН 
. it 7ЦМ- New York Ctly. 
Спеціялїст всіх мужеських і 
жеиських внутрішних недуг. 
Лічить новими машинами е-
лектричними, уживає Х-Рей. 
Го-вжж в-жжятя: від 9. рало до 9. веч.; 

в яеділш від 9. раво до 4. по o6i.ll 
Тщфов : Орчард 6352. І 

t - Др. Б. ТОГЕНВЕРГ, 
еігввниі .спеціаліст з і ста-

рого краю 
аоручае всім терплячий Українцям, 
і.и.Нмущвиам „„ і женщииам свої 

І іі'ўсвІМаі яійароані ўслуги. 
л і ч и т ь З НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ,ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-
ПОІ КИШКИ І Т. Д. - 105— 

Доконуе всяяі иакЧпмшІ операції 
мущии, жонидии І дїтий в своїм о-
фісї або а ямі ваціситіе, сяеціял.-
І І І І U пропукдииу яра аомочи 
свеиїялїста а Відня. 

Єсли би хтось не міг прийти к е -
бясто, нехай опише листовно в иея-
иям довірся свою недугу, а кістам 
совісиу І йааяатиу яораду. 

На відповідь залучіть поч. маряу. 

Dr. В . HOHENBERG, 
ІМ end Ате„ (між 17 а 18 уа.5 

New York City. 
Годжха е-ЄІсовІгвдод.мшв Six 8-е! 

раю -a fr.l.aawp. -

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ, 
Почта ІДО старого краю. 

Тих, які вже довший час не 
мають вістки від своїх кревних' 
v старім краю, можемо потїши-
тн сим, що завдяки президен-
тови Вілсоновн, мін'істерство 
гїочт виготовляє плян посилки 
листів із Злучених Держав до 
Австро-Угорщини і Німеччини. 
В листах можна буде обгово-
рювати справи чисто родинні. 
Особи, які схочуть висилати 
листи до своїх рідних, кревних 
чи знакомих в тих державах 
будуть мусїли зголоснти ся до 
біора у с'воїй місиевостн і там 
виповнити відповідну аплїка 
Цію, яку разом а листом, при 
значеним до старого краю, пс-
решлеть ся до Вашінґтону. 
Ьлизіиі інформації міністерство 
почт оповістить правдоиодіб-
по в найблизшім час'ѓ, про що 
ми повідомимо наших читачіѓ 
іерез часопись. 

В початкових школах в Коннек-
тикут заборонено чужі мови. 

Губернатор стейту Коннекти 
кут оповістив, що з днем 1 

пня 1918 року в початкових 
иуб.тичних або приватних шко 

х стейту вільно учити лише 
в англійській мові; ИИШІ мови 
заборонені. В оповіщеню гово 
рить ся також, що ворожі чу 

щї не можуть бути учите 
И жадної`, чи то пуб.іичио 
приватної школи в стеіїтї 

Коннектнкут. В приватних шко 
4 вільно послугувати ся чу 
нсцькими мовами лише ирі 

релігійних вправах; приміром 
- початковій школі можна бў 
іе учити дїтий кате.хізму в Ь 
одній мові. 

Карти на молоко в Н. Англії. 
Фмлип Еллен, молочний ко 

іісар на Нову Англ`ію (стейті 
Массачусетс, Коннектнкут, Род 
Айлеид, Ню Гемпшір, Вернон 

ні), ВИСЛОВИВ над`ію, що в 
окрузі незадовго ппров; 

дить ся карткову систему на 
молоко, аби тим способом 0 

зронити суспільність ВІ. 
штучної дорожні. „І Іема при 

и, — каже Еллен — чом 
іта молока в Новіѓї Лшлі 

має коштувати 14і -, а не 10 
центів". Під картковою снсте-
мою треба розуміти се, 
кожда особа може купити собі 
дану скі.іькість молока лише 
тоді, коли викажеть ся карт` 

Муней жадає смерти або нової 
розправи. 

Тома Му`ней, робітник у С 
Франціско, Каліфорнія, якого 
оскаржено за участі, в підло 

ю бомби в день воєнного 
приготована у Сан Франціско і 
за се засуджено його на смерть 
через повішене, довідавшись, 
ЩО говернор хоче замінити ка-
ру смерти на досмертну ВЯЗНИ-

написав отсеіі лист: „Я до-
відав ся, що робить ся стара-
ЙЯ замінити мій засуд на до-
смертну вязницю. Я протестуќ 
проти сього і жадаю, аби за 
суд смерти виконати або не 
ревести справедливу і ретель` 

розправу, якої я ще не мав 
Я вірю, що смерть є підповід 
ною карою для тих, які понов-
нили такий злочин, який мен` 
закидають. І думаю також, що 
не повинно бути ні'якого ком-
промісу для жадного чоловіка 
оскарженого в такім злочині. 

и він винуватий, він новії-
неп повиснути. Коли-ж ВІН НІ 
є винуватий, повинен бути ви 
пущений на волю. Я стою w 
становити, що я цілком невн 
нуватнй". — У звязн із засу 
дом Мунея, Центральна Робіт 
нича Рада в Беллінґем, Вашійѓ 
тон, рішила, щоби на 1. мая 
робітники вийшли на 24-годин 
ний страйк і в той спосіб за 
маніфестували свій протест 
проти за'суду Мунея. 

14 дїтий Карла Ќўрента, фар-
мера в Джермени Флстс неда-
леко Нютон, Ню Джсрзи, за-
недужало на кір. 

Помічники шерифів у стей-
тї Род Айленд дістануть не 
задобго підвишку платні г 
трох на пять долярів денно. 

Нюйорський стейт видає рі-
чно 282 доляри і 60 центів на 
ўдержане арештантів у 
правннх домах. 

55-лїтний Іван Довлінґ, пнсь-
мснник п Ню Иорк'у, зняв ан-
глїйськнй прапор із статуї 
Шскспіра в Центральнім пар-

Його зараештбвано і при-
ведено до суду, де він оправ-
дував свій поступок тим, ще 
на статуї побіч англійського не 
було американського прапора. 
„Коли нема прапора американ-
ського, — казав Довлінґ — то 
не треба жадного". РІого за-
держано до дальшого переслу-
ханя. 

Проект проти лїнчу. 
Посол Меріл Муре з Індіяни 

вніс проект ц парляментї, пі'сля 
якого будеть ся карати учасни-
ків і урядників даних повѓѓів за 
самовільні суди („лїнчи") тов-
пи. Проект каже, що особа, яка 
брала участь в лїнчованю, буде) 
карана карою смерти. Повіт, в 
якім лучить ся лінчоване, буде 
караний гривною 20.000 долі 
рів за кожднй случай; також 
повіт, через який перейде са-̂  
мовільна товпа, підлягає такій 
самій карі. Кара і арешт є на-
значені для тих стейтових, по-
вітових чи місцевих урядників, 

' видадуть якусь особу товпі 
злїнчувати. Найвисший арешт 
є пят'ь лі'т. --- Посол Муре ка-
же, що він буде налягати, аби 
сей його проект иринято ще 
підчас сеї сесії. 

Суд мусїв рішити, котра дити-
на належить до котрої мами. 

Пан'ѓ Гуса Фельмер, 28-лїтн; 
женщина і матір чотнрох дїтий, 
в Ню йорќу, заскаржила перед 
суд паню Ліліян Леонїф, 40-

іу женщниу і MfTlp пятьох 
дїтий. Справа ѓішла тут о діти 
Сім місяці'в тому обі женщини 
породили в однім шпитали дї-
ти. Вони лежали в одній кімна-
ті' і при породі услугували їм 
тісамі лікарі і тісамі доглядач-
ки. В шість годин по породі 
маленькі діти принесено до ма-
терий, які по кількох днях нн-
здоровіли і вийшли зі шпита-

забираючи зі собою діти 
Від того часу проминуло вже 
сім місяців. Пані Фельмер все 

удуналп ся, чому троє перших 
дїтий'-.fe Подібні до себе, а чс 
тнерте, новонароджене, ні'. Во-

підозрівала, що в шниталн 
мусїли заміняти їй дитину. А 
щоби бути певною, що так во-
но в дійсності! є, пан'ѓ Фельмер 

глянула ся новонародженії! 
дитині, яку плекала пані Лєо 
нїф, і переконала ся, що ся дії-
типа є подібна до її дїтий, а ди-
тнна, яку вона плекає, є подіб 
на до дїтий пані Лєонїф. Вуду-
чн певною д'ійсності!, панї 
Фельмер зажадала від ианї Ле-
онїф звороту дитини, але о-
станна відказала ся від сього, 
Справа опннила ся н суді, ЯКИЙ 
мннувшої суботи рішив долю 
дїтий-иемовлят. Обоє немов-
литка спали, як суд перево-
ДИВ розправу. Батьки були в 
суді яко сьвідкн. Судії почали 
розправу, але не могли дове 
стн її самі до кінця, бо обі ма 
тери не могли погодити ся. Па-
нї Леонїф не хотіла виміняти 
діти. „То дай мені мою дитину, 
а я буду плекати обоє" — го-
ворила пані Фельмар. Побачнв-

ІІИ, що справа є тяжка до оста-
точного ріиіеня, судії' поќлика-
аи кількох лїкарів-спеціялїстіп. 
До суду приведено вс'і д'іти о-
бох родин і лікарі почали точ-
ну обсервацію їх очий. 1 вика-

з ся, що панї Фельмер мала 
право жадати від пані' Лєонїф 
своєї дитини. Суд присудив за 
міну дїтий. 

" t H А ' 
Відчнт в Ню Иорку. 

Заходом гімнастичного това-
риства „Січ" в Ню йорќу, в се-
реду (1. мая б. р.) о ѓод. 7.30 
вечером в Народнім Домі п. М. 
Дячишин буде мати відчит на 
тему: „Все,"що родилось, згн-
нути мусить". Вступ вільний 
для всіх. 

Тому, що його імя було для 
нього `перешкодою у винайде-
ню відповідної працї. Едвард 
Г. Кайзер з під ч. 726 Іст 152 
улнцї в Ню йорќу змінив його 
'на Едвард Ґ. Кін'ѓ. Судія одо-
брив зміну. Кайзер (тепер 
Кінѓ) родив' ся у Злучених Дер 
жавах, Де також родили ся йо 
го родичі. 

і. підносив оклики „Слава" У-
краТнській Центральній Раді і 
Українській Народній Републи-

Іиї. 
В Комарні, в Галичинї, поя-

вили ся були відозви в поль-
ській мові, в яких взивало ся 
населене до маніфестації на 
знак воскресеня України, ска-
сованя до решти панщини і від-
зисканя відвічного права ріль-
ничого люду до здмлї і волі. 

По заключеню мира десятки 
Українцї-академнків львіського 
університету виїхали до Холм-
щини. 

CTIPOKFAEBI ВІСТН. 

(True translation filed with the Poat 
laster at Jersey City on April 
29. 191R ан required hv the-Act of 

October 6. 1917.) 

Заграннчна торговля Злуче-
них Держав за март виказує 
зріст'.''протягом одного місяця 
за границю вивезено товарів на І 
суму 531,000.000 долярів (о1 

119,000.000 долярів більше ніж 
в лютій), а із заграницї ввезе-
но товфів на СУМУ 242,000.000 
Д0лярівт (о 34,000.000 більше 
нїж в лютім). Сі цифри виказує 
урядове бюро заграннчної і до-
машної торговлї. 

Около 6.0(Ю майнерів в око-
лицях над горішним бігом рі-
ки Потомак (випливає з Але-
генеькнх гір і впадає до моря 
коло Балтімор) пійшло назад 
до роботи, по тім, як адмінї-
стратор опалу заявив, що пра-
внтельство не буде рішати їх 
справи тоді, як вони страйку-

Далекосхідна українська 
держава. 

(True translation filed with the Poet-
mej.ter at Jeraey CHy on April 

29, 1918 as required by the Act of 
. October 6. 1917.) 

Третин обласний український 
зїзд селянських делегатів Дале 
кого Сходу, який відбув ся і 
Мнкольску усурійськім (неда 
ЛЄКО Владивостоку) в днях 29. 
ЗО. і 31. січня 1918 року, підніс 
клич: Хай живе Далекосхідні 
Українська Република! 

Вістре проти вістря! 
В понед'ілок (18. лютого 1918 

р.) галицькі Поляки обурені н; 
мир з Україною, який прнлу 
чив Холмщнну до Української 
Народної Републнки, нийі 
на 10-годннннн страйк. З тої 
нагоди львівське „Діло" (з не 
ді'лі 17. лютого 1918 р.) пи 
ше: На понеділок польські ор 
ганїзації зарядили загальний 
страйк у Львові і в цілій Гали-
чинї і очевидно також в укра-
їнській части краю. Страйк ор-
ганїзує польська воююча сто-
рона'з інїціятиви і при участи 
ц. к. урядників; ще раз,' віри-
мо в се, црраз останннй роз-
будять ся апетити на загарбане 
української землі і народності!., 
Надуживаючн повірену собі ав- 34 Е. 7th St. 
стрійською державою органі-' 
зацію публнчної власти, поста-
новляють Поляки між иншим 
з помочню тої' власти страііком 
сим вимусити на самій держа-
ві, аби нїйиіла на службу поль-
ського ім'періялїзму, а на спо-
кійне населене краю натнска-
ють, аби демонструвало на ко-
ристь польських інтересів. — 
Українське населене східної Га-
лнчнни не може бути і не буде 
ні'мим сьнідком ПОЛЬСЬКОГО Ній-
ціоналїзму, Мало того. ЎКраїн-
ський промисловець, купець, 
урядник, робітник буде відда-
ватн ся в понеділок звичайним 
занятям. Кожде надужитє вла-
стн і си; 
стрінеть 
вою з української сторони. І 
Польські меиьшости по україн-
ських селах і містах, польські 
двори і плебанїї, розміщені' се-
ред моря українського нагеле-
іиі, є в і д н и н і з а к л а д и н -
к а м и і гарантують, що укра-
їнським меньнюстям у більших 
містах волос з голови не впа-

3 днем 15. січня 1918 року ки-
івська часопись „Нова Рада" 
перейшла на власність товари-
сгва „Час". Часопись має, бути 
великим безпартійним дневни-
ком. 

Через" доігї роки, україясіуКи робітники 
(сажі жушили) приходили до його 

приватного офісу. 
' Я в ожвціядіст від веія асоЄмтп водуѓ 

X . M N H I ваду-

УКРАЇНСЬКА РЕСТАВРАЦІЯ 

В. ЛАЗУТИ 
74 St. Mark's Place 

і Е. 8th St., New York. 
Кухня ведеть ся на старокрає-
вий і американський спосіб. 
Ириїзжі до Ню Йорќу найдуть 
тут гостинність і відповідне то-
вариство. Се гостинниця ню-

йорських Українців. 

Їова книжка! 
н-̂ Ж" 

„СЇЧ0В0Г0 БАЗАРУИ 

вийшла з друку 
ДУЖЕ ЦІКАВА КНИЖОЧКА 

написана В. Будзиновським 

Хрунь і Чорт 
Наша книгарня посїдіс у своїм складі 
миого ииших книжок всякого змісту. Пи-
шііь по цінний книжок, залучаючи 3-цои-

тову марку на пересилку. 

SICH0VY BAZAR 
New York, N. Y. 

_ ярам. 
ѓа (у мущии), ведуѓќ крове, вирок, аііу-
ра і доѓні органів. Нові або старі аапад-
аа. Не ведіть. Кураціа в офісі д-ра БраІ-
аа а ужірвовяиаі цінах. А доставляв, лї-
Ш Првідіть аперае до пене, і ааядадїті 
час. гроші і терпіаа. ЗО .ЯТ ДОСЬВЦУ. 
^Практажа удосвовамоя". 

ЛИШЕ МУЩИНИ. При першії віввті Др. Брава може 
пояс-ятв Вам, як можете буѓя ввліадяі в можяво аааао-
porarhr часі, а також скаже Паџ ДІиу. 

В моїм офісі Ч-еіорвть ся також Важош новоа. Моя 

Dr. BRYAN, Д # Й Ѓ Й ? . . 
від 9. раво до 8. попол., в 

-ввввввввШ ПО 0 0 П Ш У д е н т и с т , 4 5 East 7th Street , 
4 Н т Р UK, DnuWN -елале.0 -.-.-. NEW YORK, N. Y. 
Всілякѓ роботі іІкарскко-девтастж--і во уміржоважжх ціаах. Прі автягаию ayf.la 
ужвваю спеціядьнві спосіб д м ввечулеая, таж що ваціежт вовсім М відчувм бо-

ВИРІЖТЕ СЕ ОГОЛОШЕНЄ АБО ЗАПИШІТЬ СОБІ АДРЕСУ. 
Шяолв пе моагете янатп, яжі ждопотя Вас можуть стрівутж, або ЖОЇЖ буде 

Вам вотріиво доі'ірого і сумдівного АДВОКАТА 
, - п г ч а і котрого офіси иаюдять са під ч. 

H e r m a n T u r k e i .̂ а̂чіау,ііАг#ївгк,ііл. 
кінчив школи в краю а опісля адав тут іспвтж адвокатські, в Вашвм родвмвем, 
поступить а Нами чесио і розмовить ся з Вямв Вашою класиою мовою. — 8а-
ступао спраяв у всїі судах. Удавайте ся до иего також в справах дія подаго-
ДД.ПІЯ лкііхигпудь крайоввх інтересів. Прийдіть осойясто, ваожшіть лист або 
телс.роиуГіте. Два телефони: С ortland 4895 і 4896. 51— 

ЧИТАЧА „СВОБОДИ" гордять ся св'оєю газетою. Вона пише 
так по щирости, так зі серця, так переконуюче, що кож-
дий Українець се чує, що то його газета. Нехай же кож^ 
дйй Українець платить також щиростию і стараеть ся пщ 
ширити „Свободу" мок знайомими. 

ПРИ ПОВОРОТІ ДО КРАЮ 1 ТУТ В АМЕРИЦІ -
жема ліпшого ремесла від автомобільового. Я в в краю доагодТтаві 1 добрві 

механік і шофер в АмервцІ. Хто вжвчять 
ся в нашій школі, тої стаже добрям мвха-
вікои і шофером. Вудсте аам вдячні по 
асі чага. Звалѓѓе, що наша школа t однов) 
з лїііипц в АмервцІ. У яас в 8 машин в 
1!И7 р. до науки. Денні і вечірні курсв. 
Можете .іароґ.нтв 25—35 дол ва твждежь. 
ІІрог.пмо ял'іти до нашого офісу і порадь-
тс ся а нами. Офіс отаорсвив і в неділі, 
в механік-профссор Д. Лясмановвч. 

АККЯД АГЧО SCHOOL, 140 УЃ. ЃАЊ S t , ХКГТ TQRK, W. Y. 

ЧУДОВИЙ ЛІК! 
Нововинайдена па-

тентована масть 
8 A L V A 

рокрасввх лїл, пп-
лїчяла богато лю-
днй зі аастарілих 
недуг. Ся масть " 
Іть рани від попс-

всілякі првші і т. и. 
ось що ппше про сю масть Текля Ґре-

чпп: „Я мала черел три роки гнллі стру-
пн на руках, а мов численне ходжгпв по 
ріллші лікарях пе придалось па ніщо. Аж 
ся пововинайдепа масть мене вплїчяля до 
тпжня. П вппайшоп Уг.раїнець. Звертай 
тееь до него в потребі". 47св60 

Ціна п`ѓо ліку: малин слій 50 пеятів, 
‚більшпй $1.00. ПИШІТЬ на адресу: 

. польської сторони, ...дно щпЕь 
З н а л е ж н о ю в і д п р а - 414 Qneen S t , Wllmin(rton, Del. 

Звісний Dr. GREY і я _ 
й о г о ОФІС ІСНУЄ ПОНАД ЗО ЛЇТ. 

1 1 7 Е . 1 7 t h S t . , иМ,от4иІ5ги0лЙЕ N e w Y o r k C i ty . 
Він уже вилічив тисячі людий і бажав би і Вас вилїчн-

ти, коли терпите на нирки або міхур, скірну недугу, ече-
му, пропўќлину, гемороїди, фістулу,' ревматизм, невраль-
гію, нервовість, болї ќрижий, слабости носа, горла і жо-

II лудќа, кашель, застуду. Запалене легких або всяку иншу 
я хронічну недугу. Коли лікар, який лічив Вас ще не вилічив 

Вас, ідіть до добре звісного і давно основаного офісу д-ра 
Ѓрея, бо він вилічить те,'чого другі не могли. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛІКИ ?1.00. 
За професійну обслугу числить низькі ціни. 

Години: від 9-ої до 8-ої; в иедїлї від 9-ої до 3-ої. 

Минупшої пятницї В BpVK-
лннї, Н. й., видано 300 до-
зволів на вінчане, найбільше 
число від початку війни. Май-
же всі' „молоді" були в 21-шім 
році житя і за'перечували, ко-
ли їм закидано, що женять ея, 
аби їх не брано до війска. 

В місцевости Левенворт, в 
Інліянї, яка має 690 мешканців, 
в місяци січнії, лютім і мартї 
1918 року ніхто між людьми не 
вмер і не вродив ся. 

Найвисший суд в Бруклинї 
присудив, що зелїзнича ком-
паиїя` „Річмонд Лайт А Рейл-
род" мас заплатити Марії Дар-
новській із Стейтен Айленд 
12.000 долярів за утрату мужа, 
який погиб підчас роботи." 

Новий директор поліції у Фі-
лядельфії заборонив вигодо-
тупати публичні промови в ні-
мецькій мові. 

де, що український горожанпн 
на якімнебудь він був би ста-III 
новнщи, бу'де міг в день ПОЛЬ-№ 
сьќого провокаційного страй-І 
ќу віддавати ся звичайним за-' 
нитям. Коли цивільні орга-
нн державної власти в руках 
воюючої Польщі мають бути 
о р г а н а м и протиукраїнської 
провокації, то українському 
населеню прнслутує право 
звернуті`ї ся о охорону до ВІІІ-
скової власти і вхопити ся сио-
собу самооборони. — Перебу-
ваю'чі у Львові українські по-
слн запротестували вчера у на-
місника прот'и терору, який 
розвивають проти українсько-
го населеня у Льво`ві і в ці'лій 
східній Галичинї з приводу за-
ключеня мнра з Україною іїоль-

Україпська маніфестація 
у Львові. 

В понеділок (4. марта 1918 
р.) у Львові відбула ся велика 
українська маніфестація, в я-
кій взяли участь деякі україн-
ські посли, духовенство, цн-
вільна інтелігенція і робітниц-
тво. Між учасниками були та-
кож дівчата в народни'х стро-
ях, жінки, старці і діти, які вий-
шлн внсказати публично свою 
радість з нагоди повстаня д о 
нового житя української дер-
жави. Сьвяточно настроєний 
похід рушив з площі св. Юра 
на головну ўлицю. На передѓ на 
конях їхало 100 сивоволосих 
старців, за ними йшли з цьві-
тами діти і дівчата; відтак елі 
дувало духовенство, піші і кін-
ні Сїчойі Стрільці і Українці-
офіцири аѓЌѓѓрійської армії. За 
ними ЦИТТІ-ПІІІНЙ нарід. Похід 
співав утсрїїиські народні пісні 

до РОБІТ 
НА ФАРМАХ 

Чи Ви хочете дістати 
роботу на фармі 

" AW3"? 

х "о-
! ‚НВЙЛЇВШУ бітників в їх ‚найі 

користь— 
БЕЗ НІЯКОЇ ОПЛАТИ. 
Вносїть зголошенв аоо 
явіть ся особисто до: 
FEDERAL STATE 

A MIMCH'AL 
KMPLOYMEXT 

НГККАІТ, 
0-11 l'ranklin Street , 

Newark, ft". J . 
або до філіальних бюр а 
Легкеў City Canden 
Pntrrson Trenton 

Allnnlle City 
Практичні і дос.відчоні 

фариери зголошують ся 
во робітнинів в иождіа з 

тих Сюр. 

Що винайти 

і 
В то вововидрук..и4на кввжочжа, містяча 
около 400 ванаходіа. котрі тепер можўе 
бути иошукгвяві. ч-іжз мас віѓтала во-
дам яв жадано і для вигодв 

УКРАЇНСЬКИХ ВИНАХІДНИКІВ. 
8 тої коижочкв довідввте ся, ажі бо-

гатстаа вяваходв вже принесла І довсриа 
вринестп МОЖІТЬ, інтересу-те ся вина-
додом, пвшіть ще явці по украївськв до 
вас яо ту -видючќу, котру Вам безплат-
жо авшлемо. - і з ; , 

AMERICAN EUROPEAN PATENT 
OWICBB tny, РшеЯе. ВІНќ, 

WASTfflNOTON. D. C. 

fi 
ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс оснований понад 35 літ. Но лічимо нічого иншого. Уживаємо 
Ілїоших способів лїчени в сьвітг. Ми се анасио І наші пацієнти 
знають. Гемороїди рішучо лічить си без операції І болю. Рев. 
гиам і асі недуги ирови і нервів, без огляду як старі І тя-яі, 

скоро лічить ся при можливо найиеньших видатках. 104— 
' подумайте над сим! Ні один доляр заплати, аж Ви аістаио-

іічені. — Години урядові: від 10. до 5. У вівторки І субота 
від 10. до 8. В неділі від 10. до 1 

Н І - І Ш . І Л Е І М ; T R E A T M E N T . 

нвевмм#мвввнввввввмвнмн і 
ІІІММШШШГ" ДЛЯМЇЩИН 

І Доктор Васерман,н 
ДЛЯМУЩИН # 
І ЖЕНЩИН. J 

к и й лічить у- Щ 
спішно хоробн ф 

й лічить у-
спішно хоробн 

жолудка, легких, 
џ серия, утроби і нирок, ревматизм І всі недуги кровн 
Џ і скіриі вилічить в як найкоротшім часі так, що не по-
2 требуєте переривати своєї роботи. 
ф його офіс має нову машинерію до бадана І лічена но-угя..ВІи та-
X ком ўживая X-RAY мяшяии яка в необхідна для лікаря. Перша візити 
W с у него за дармо тому, щоби переконати ся чи можна вилічити чи ні, 

бересь лічити. іов— 

і 
к иовнлїчимоі недуги він и 

І Doctor WASSERMAN, 1 Ш ARCH STREET , ф 
PHILADELPHIA PA. ф 

Офісові годний від 9. рано до 8. вечев. В неділі- від 10. рано до 2. вопол. # 
, Голосіть ся особисто, бо почтою ив лічу. Можете говорити ао уираТксьхи. Z 

" ХОРІ людиі 
ЗАВДЯКИ ВАШІЙ НЕДУЗІ. 

чи НЕ СТРАТИЛИ ВИ ТЕРПЕЛИВОСТИ, 
З дня яа деиь а рожу в а рік жіддакГВІварсьжі 

ўслуги Українцям. Представте собі: скількж 
хорях я уже вилітпв та скільки хорвм ж уорЯ" 
емниа жяте. Коли Вам житя видоїло аадля пре# 
Оуваия ріжнпх лікарств і кола відяувавте, -В'` 
ваш стан адоровля стало ногіршуесь, стараі-
теи. ссйчас авсриутвсь до 

D r . L E O N A R D L A N D E S 
Вія Пай пілковжто даром ворадвть, до Вам 

воґ.птн. аЛн Наше асите охороняти І Мясжвть 
Вам о вашій ведўе!. Лічу уже черев 20 літ в 
доорвм уешіом всі ведугя, як: ослаблено, ва-
тростіс крояв, жедуіж жолуджа, серцж, легжжх 
l V 116—128— 

Недуга волові і вервові лічу аа помочжю 
елс-урпчпиг апаратів 1 „X аѓйв", -ярев ажі 
иереглядаю ваші аяутреаавстя. Не кожджі лі-
кар иосіхм ті апарати, ДІЯТОГО, ЩО маж дуже 
дорогі. Не відклпдаяте аа ваѓтра а сеічас нрж-
хкдіть до аяаного асіл 

to. Landes, 149 East 22nd Street (мняш 
LHinglon І ЗѓІ ire.), Hew Tort. 

Telrphoae Bnrmarry tSBBv 
Годжи 
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